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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
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Franczia-.Olasz-,Orosz. Török-. Görög-.Spanyol- 
országokba, Svájcz-. Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
■erzódéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
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Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
BßCStev: Oppelik A.. I. Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolf, I. Seilerstiitte Nr. 2.
H aasenstein és Vogler. I. VVallfischgasse 10. 
Dacbe («. L. ósTarsa, I. Wollzeile Nr. 18, 
Stern Moritz, 1. Wollzeile Nr. 22.
DckesMiksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Herndl Alajos. 1. Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a M.: Dacbe G. L. és Társa. 
Parisban: R. Mosse. 40, r. Notre-Dame-d.-Victe, 

Asknck Havas (place de la Bourse).

Budapest, junius 29.
Örökösen csak a Francziaorszúg és Khina közt 

fenforgó nehézségekről van szó a külföldi sajtó igen 
nagy részében. Czeng khinai követ még mindig 
Londonban van, s Párisba való visszatérése a Daily 
News értesülése szerint attól fog függni, hogy Chal- 
lemel-Lacour leteszi-e a külügyminiszteri tárczát 
vagy pedig Vickyből való visszatérte után tovább 
vezeti-e az ügyeket. Ha az előbbi eset következne 
be, akkor Czeng marquis azonnal visszatér Párisba. 
Hir szerint a kbinai követ úgy vélekedik, hogyha 
franczia kabinet kebelében lappangó válságot az 
okozta, hogy a miniszterek többsége nem helyesli 
Cballemel-Lacour makacs magatartását. A khinai 
követség főtitkára a Temps egy munkatársa előtt 
igy nyilatkozott a khinai kormány álláspont­
járól :

• Khina nemcsak arra hajlandó, hogy elősegítse 
Francziaországnak Anamba való kereskedelmi 
vagy ipari vállalkozásait, hanem arra is, hogy azo­
kat hathatós támogatásban részesítse, — de csak 
úgy, ha a franczia kormánynyal e tárgyban meg­
egyezésre jutott. Ily értelemben a pekingi udvar 
hajlandó megtenni minden józan engedélyt, de ra­
gaszkodik ahhoz, hogy fenntartsa ama kötelékeket, 
melyek Anámot Khinához fűzik, tudniillik a khinai 
kormány védnökségét és a hűéi udvar vazallussá- 
gát. Kettős gondolat vezérli ebben. Először is nem 
akarja csökkentetni Anám fölött való évszázados 
jogait. Másodszor pedig, biztosítván Anám füg­
getlenségét, ez ország bizonyos tekintetben áthág­
hatatlan korlátnak akarja tudni Francziaország és 
a khinai birodalom közt.»

A Times szerint a khinai kormány arra az elha­
tározásra jutott, hogy Oroszországot kéri föl a ton- 
kingi viszályban való közvetítői szerepre. A city-lap 
ettől az elhatározástól sikert várt. Első sorban — 
úgymond — kétséget nem szenved, hogy Franczia­
ország és Oroszország szemben a hármas szövetség­
gel, jó viszonyban kívánnak egymással maradni, s 
ez okból Oroszország tanácsát e pillanatban sokkal 
szívesebben hallgatnák meg Párisban, mint bármely 
más hatalom szavát. Másrészt a holdsai kérdés meg­
oldása az orosz és khinai kormányokat közelebb 
hozta egymáshoz, s a két szomszédbirodalom barát­
sággal és kölcsönös tisztelettel viseltetik egymás 
iránt. Mindez alapossá teszi azt a föltevést, hogy az 
orosz közvetítés sikeres lesz.

XIII. Leó pápának Grévy franczia köztársaság; 
elnökhöz intézett, lapunkban már ismertetett leve. 
léről a Times párisi levelezője a kővetkezők rész­
leteket közli: «E hosszú levélben, mely legalább is 
tizenkét lapra terjed, a pápa, az utolsó három év 
történetét vázolva, emlékeztet azokra a kormány­
rendeletekre, melyeket vallásüldüzesnek nevez. Utal 
a szerzetes rendek kiűzésére s arra az erőszakos­
ságra, melylyel ezt végrehajtották. Erősiti, hogy a 
konkordátumnak egyetlen pontja sem igazol ily rend­
szabályokat, s hogy az elkövetett erőszakoskodások 
súlyos csapást mértek a Francziaország és a Vatikán 
közt fennálló viszonyt szabályozó szerződésre. Isme­
retes, hogy midőn Gonsalvi bibornok,ki a konkordá­
tumot létesítette, azzal fenyegetőzött, hogy félbesza­
kítja a tárgyalásokat s visszatér Rómába, A apoleon 
inkább aláírta a konkordátumot a pápa kivánatai 
szerint, semhogy a Vatikánnal szakítson. De amint a 
szerződést aláírták, hozzáfüggesztette az úgynevezett 
• organikus czikkeket,» melyek épen azt tartalmaz­
ták, a mit a pápa elfogadni nem akart, s ezeket ál­
lami törvénynvé tette. XIII. Leó hivatkozik erre az 
inczidensre s követeli a szentszék számára azt a jogot, 
hogy anathemizáljon olyan könyveket, melyeket az 
egvház tanaival ellenkezőknek Ítél. Ezután a hadköte­
lezettségről szóló törvényjavaslatra tér át, mely ha tör- 
vénynyé válnék, komoly akadály lenne a lelkészek 
kellő számban való alkalmazhatása ellen. Nagy csa­
pást mérne ez az egyház működésére s megszegése 
lenne az állam és az egyház közt fennálló viszonyokat 
szabályozó törvényre. XIII. Leó pápa erélyes, de ba­
rátságos hangon szól továbbá a lelkészek fizetésének 
fegyelmi utón való visszatartásáról oly magas bir­
ság erejéig, mely a konkondatumban, a mint azt a 
Vatikán elfogadta, nem szerepel. — Végül a pápa, 
utalván a konkordátum-bizottság elé terjesztett ja­
vaslatokra, az ezek fölött íolyú vitákra s az itt kife­
jezésre jutott nézetekre, melyeket Paul Bert előter­
jesztése fel is karolt, abbeli aggodalmát fejezi ki, 
hogy ha tovább folynak a szenvedélyes támadások 
és töbhé-kevésbbé törvénytelen megsértése vagy ön­
hatalmi módosításai annak az alaptörvénynek, mell­
től az állam és az egyház egymáshoz való viszonya 
függ: a szentszék teljességgel képtelen lesz megvé­
delmezni az egyház jogait az államnak többé-ke- 
vésbbé leplezett bitorlásai ellen. XIII. Leó kérve 
kéri Grévyt, hogy a lehetőség határain belől hasson 
oda, hogy" a szentszék es Francziaország megóvassék 
a szakítás kényszerűségétől. Minthogy az egyház jo­
gait napról-napra kevesebbe tekintik, a pápa hall­
gatását az egész világ hívői úgy magyarázhatnák, 
mint cserbenhagyását a szentszék önmaga iránt és 
ama hívek iránt való kötelességeinek, a kiknek lelki 
érdekei az ő őrizete és oltalma alá helyezvék.

Gradisteanu oláh szenátornak Jászvásáron Ká­
roly király jelenlétében mondott famózus pohárkö­
szöntője nem vonta maga után azokat a komoly kö­
vetkezményeket, melyek miatt nevezetesen Buka­
restben aggódtak. Ausztria-Magyarországnak, mint 
erősebbnek, igy mondják, nincs oka a miatt fel­
lépni a román király kormánya ellen, a miért egy 
vigyázatlan szenátornak a borozás hevében eljárt a 
szája. Maga Gradisteanu ur talán szintén meghök­
kent "az 6 nagy bátorságától, mikor utóbb kijózano­
dott, de mostanáig, látván, hogy a mások földére 
áhítozó Romániának semmi bántódása sem lett, 
ismét megjött a bátorsága. Nyílt levelet intéz az is­
meretes iránvu Románia Libera szerkesztőségéhez s

fölpanaszolja, hogy az ő toaszlját a bukaresti liiva- ! 
talos lap nem közölte. Hogy tehát semmi kétség se 
legyen az iránt, a mit ő akkor mondott, ime beszé­
dének fontos passzusa:

«Vannak, kik ez ünnepélyről hiányzanak. De 
vannak mások is, kik bár szívesen jöttek 
volna el, csakhogy nem jöhettek, de a kik­
nek a tekintete e pillanatban ránk van irányozva, 
vagy a kik, jobban mondva, lelkűkkel, szellemükkel 
itt vannak közöttünk, mert Felségedben nem Romá­
nia királyát, hanem a románok királyát tisztelik 
(igy fejezte ki magát a szoborleleplezéskor mondott 
hivatalos beszédében Rosetti, parlamenti elnök is), 
a kiknek támogatásával felséged a Nagy István ko­
ronájából még hiányzó drága köveket is ki fogja 
pótolni.»

Gradisteanu ur hozzáteszi még ehhez: «Az itt 
kifejezett érzelmekben osztoznak az összes romá­
nok s bármit mondjanak vagy tegyenek is, senki 
sem lesz képes azokat bármikép is elnyomni vagy 
elfojtani.«

VIDÉK.
* Nyitramegye törvényhatósági bizottsága folyó évi 

julius 2-án tartja rendes közgyűlését, a melynek tárgyso­
rozatába az alispáni széknek helyettesítés utján való be­
töltése is fölvétetett, mert a fegyelmi bíróságnak az alis­
pán és főmérnökre vonatkozó határozatát a belügymi­
nisztérium már helybenhagyta. Az alispáni szék betölté­
sére vonatkozólag a megye közönsége több pártra van 
oszolva és igy több kandidátus is jelentkezik. Nevezete­
sen Szalavszky Gyula, nyitrai ügyvéd, Bacshády 
Jenő, zsámbokréthi szolgabiró és Rudnay István, volt 
királyi táblai biró.

* Kolozsvár városának országgyűlési képviselői, Bar- 
tha Miklós és Ugrón Gábor julius 8-án fogják beszá­
moló beszédeiket tartani.

* Beregmegye alispánja e hónap 26-dikán kapta 
meg Kossuth Lajos levelét, melyben nagy hazánkfia 
a megye közönségének üdvözlő iratára válaszol. A levél 
egész Ívre terjed s politikai és jogtörténelmi szempont­
ból is nagyérdekü. A vármegye legközelebb tartandó 
közgyűlésén mutatja be az alispán.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy bóra   1 frt 80 kr. hat hóra— — — 10 frt
két hóra   3 frt 60 kr. egész évre--- — 20 frt
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk ni indennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevenek. cziménck, lakhelyének sazutolsó postának tisztán 
olvashatólagkiirásétkérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék
Előfizetést u hó bármely napjától elfogadunk.

F.égi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha czimszalagjukat 
a posta-utalvány szélere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala•

újdonságok/
— jun. 29.

— Személyi hírek. Báró Kemény Gábor közle­
kedésügyi miniszter ma reggel Miskolczról a fővá­
rosba érkezett. — A würtenbergi herczeg a jövő hét 
kezdetén St.-Móriczba utazik. — Károly román ki­
rály és Sturdza herczeg a külügyminiszter közelebb 
visszatérnek Bukarestbe. — Olga görög királyné ma 
érkezett Becsbe, de rövid itt időzés után Triesztbe 
utazott. — Sándor hollandi trónörökös, mint 
Brüsszelből jelentik, a weimari nagy herczeg fiata­
labb leányával, Erzsébet herczegnővel váltott jegyet.

— József föherezeg, mint Nagyváradról írják, teg­
nap délután az alföldi vonattal hagyta el a várost. Az 
indóbáznál a katonai és polgári előkelőségek: Schönber­
ger báró altábornagy, Polz vezérőrnagy, Ogrodovicz ez­
redes, Pável Mihály gör. kath. püspök, b. Döry főispán, 
Sál polgármester, Mezey Mihály tűzoltó főparancsnok, a 
József-ezred és a honvédség tisztikara üdvözölték. O fen­
sége elutazása előtt a főispánnal, Mezey főparancsnok és 
Schmitzhausen kapitánynyal beszélt leghosszasabban. A 
fiatal főherczegek szintén beszédbe elegyedtek környe­
zőikkel. Nyíltságok és barátságos modoruk a közönség 
körében a legjobb benyomást tette. Mikor a második 
csengetés elhangzott, József föherezeg szívélyesen búcsút 
vett s gyermekeivel és a kísérettel a készen álló salon- 
kocsiba szállt. A vonat a perront és az indóházat 
megtöltő közönség hangos éljenzése közt robogott 
ki a pályaudvarból. A föherezeg katonás tisztelgés­
sel viszonozta Nagyvárad lakosságának búcsú üdvözletét. 
A föherezeg tiszteletére Lipovniczky püspök nagy ebédet 
adott, melyen a következő felköszötöt mondta : Ezelőtt 
mintegy negyven évvel volt ez országnak egy fűur jóte­
vője, az egész nemzet, de minden egyes magyar polgár 
csak «József palatínusnak» nevezte, ennek annyi érdemei 
voltak az országra nézve, hogy midőn úgyis mint királyi 
helytartó, úgyis mint Jászkun-kapitány, úgyis mint Pest­
megye örökös főispánja, úgyis mint a legfőbb itélöszék 
elnöke, jubileumát tartotta, a kitűnő szónokok versenyez­
tek érdemeinek elsorolásában, és még sem voltak képesek 
mind azokat elmondani. Részemről e nagy érdemek kö­
zött a legnagyobb érdeme volt a boldogultnak, hogy 
egy fiat" hagyott nekünk örökségben, a ki minden 
magyar embernek minden tekintetben példányul szol-

fálhat, példányul a király és trón iránti törhetlen hűség­
en, példányul a katonáknak rendithetlen bátorságban, 

szemtanuk után mondhatván, hogy a golyózápor között, 
még mikor megsebesült is, hidegvérét megtartotta, pél­
dányul szolgál a hazaszeretetben, a kinek saját vallomása 
szerint világa a magyar korona területén van, példányul 
szolgál végre mint családatya, a ki gyermekeinek vallás- 
erkölcsi keresztény nevelést igyekszik adni, fiait pedig tetötöl- 
talpigmagyar embereknek nevelni. Mi csoda tehát, hogy az 
egész nemzet rajongással határos szeretettel és tisztelet­
tel hajol meg fenséged előtt, úgy hogy nekem sem szük­
séges sok szóval bizonyítanom, hogy az egész ország 
óhajának adok kifejezést, midőn azt kívánom, hogy fen­
ségedet a fenséges fúherczegasszonynyal és egész fensé­
ges családjával, úgy László főherczeget, a ki nevenapját 
üli ma, felemlítve, a trón támogatására, a haza javára, 
boldogitására az isteni gondviselés sokáig, igen sokáig 
éltesse 1 Éljenzés után József föherezeg a követke­
zőket válaszolta: «Igaz marad az, hogy az igaz 
magyar szó, mely igaz magyar kebelből ered, az 
igaz magyar szívben visszhangra talál; — igy talál­
kozott Nagyméltóságod szava nálam hazafiul s baráti 
kebellel s viszhangot keltett abban. Valahányszor Nagyvá­
radon megfordultam, mindig örömnapokat éltem, mert 
Nagyméltóságodnál kitűnő hazafiassággal és igaz magyar 
vendégszeretettel találkoztam. Engedje meg Nagyméító- 
ságod, hogy kőnyezó szemekkel mondjak ezért köszöne- 
et különösen most, midőn szavai szivemben az atyai és a 

(gyermeki szeretet húrjait pengették meg; ily szavakat az 
ember el nem felejt soha, ezek áthangzanak még a túl­

világba is. Áldja meg e szavakért Nap’méltóságodat Isten 
mind avval, a mivel az Isten megáldhat. Családom nevé­
ben is forró köszönetét mondok Nagyméltóságodnak, kü­
lönösen László fiam nevében. A gyermekek még e sza­
vakat nem értik, de irataimban egykor olvasni fogják, 
hogy ezt Nagyváradon mondta egy püspök, a kit én na­
gyon szeretek, tisztelek s a kinek igaz barátja vagyok. 
Isién éltesse Nagyméltóságodat sokáig.» Erre a vendégek 
ismét zajos éljenzésben törtek ki. A diszebéd délután j5 
órakor ért véget.

— Léghajózás. Silberer léghajója, a «Vindobona» 
ma harmadszor szállt a magasba a király-utezai lövő­
kertből. Báró Atzél Béla és b. Szegedy huszárfőhadnagy 
voltak ma a szerencsések, kik több száz lábnyi magas­
ból gyönyörkedhettek ama panorámában, mit a Duna 
partján elterülő főváros s vidéke nyújt. Verőfényes szép

nap volt, a levegő aiig mozdult, s a nagy szélcsend le­
hetetlenné leite, hogy Batthyányi Elemér gróf, ki a 
harmadik vállalkozó volt a mai légi útra, szintén helyet 
kaphasson a léggömb szíik kosarában. Alig emelkedett 
fel a «Vindobona» pár száz lábnyi magasba, már is ki 
kellett üríteni egy homokzsákot, hogy — mint tegnap 
— délnyugati irányban tovább haladhasson. A szól irá­
nya ugyan az volt, mint tegnap, ma is a Duna túlsó 
partján a budakeszi határban vetett a léghajó horgonyt. 
A legnagyobb magasság, mit elértek 850 meter volt. 
A lég utasai már tiz órakor a Vigadó kioszkjában voltak 
láthatók. A Vindobonának gázzal való megtöltését s fel­
szállását a régi lövőkertben nagyszámú s szép közönség 
nézte végig. Br. Atzél Béláné körül a Budapesten időző 
mágnás világ számos tagja csoportosult. A lüvöházzal 
szomszédos utczákban — az ünnep következtében — oly 
sűrűn állt az érdekes látványban gyönyörködő kiváncsi 
tömeg, hogy a kocsiközlekedés az egész környéken kény­
telen volt szünetelni.

— Czeng marquis. A párisi khinai nagy követről, 
Czeng nnarquis»-röl, kiről a franczia-khinai bonyodalmak 
alkalmából a lapokban oly gyakran volt szó. ez ideig 
nem volt ismeretes, hogy e cziméhez miként jutott. Most 
Bormiéiesnek egy újonnan kiadott müvéből értesülünk, 
hogy az égi birodalomban következő nemesi rangfokoza­
tok vannak: Kong, Keu, Po, Csen és Kann, melyek 
körülbelül a herczeg, őrgróf, gróf, vicomte és báró Euró­
pában szokásos czimeknek felelnek meg. Czeng, ki ha­
zájában Keu rangot viselt, jónak látta e czimet a Páris­
ban jobb hangzású «marquis»-val fölcserélni. Ennek da­
czára azonban fehér harisnyát, violaszin tunikát, sárga 
felöltőt s fekete prémes sapkát visel, rajta korall gomb­
bal és három róka-farkkal. Czeng marquis előzékeny, 
finom modorú, müveit férfi; élénk szemeit macska mód­
jára többnyire félig behunyva tartja. Csak egy neje van, 
ami egy mandarinnál nagyon ritka eset. Czengnek mint 
örökös Keunak vagy marquisnak 500,000 lira évi jöve­
delme van s azonkívül tekintélyes összeget húz európai 
utazásai költségeinek fedezésére.

— Öngyilkos leányka. A «Székely N.» írja: Antal 
Anna és Szilágyi Mária, az egyik 11, a másik 13 éves 
leányka, mindketten egy székclykereszturi péknél szol­
gáltak. Mindketten péksüteményeket szoktak árulni a 
piaczon. Egy alkalommal megtörtént, hogy heves szóvál­
tásba keveredtek s Anna felindulásában Marit egy kés- 
szurással kezén megsebesítette. Szilágyi Mari addig járt 
egyik orvostól a másikig, mig végre törvényes látlelet 
vétetett fel sebéről. Ezzel panaszra ment, s ügyének tár­
gyalása e hó 18-ára volt kitűzve. E közben a rosszindu­
latú leányka felbujtogatta társnőit, hogy Annát folytono­
san gyilkosnak nevezzék, s azzal fenyegessék, hogy tetté­
ért börtönbe jut. A folytonos ingerkedés annyira elkese- 
rité a kis leányt, hogy az Sz.-Ábrahámban lakú szülei­
hez hazatért, s felmondta szolgálatát. Anyja nem volt 
honn, atyja pedig betegen feküdt. Atyja kérdéseire azt 
felelte, hogy inkább felakasztja magát, semhogy Keresz- 
turraivisszatérjen. E szavakra elhagyta a szobát. Atyja 
sokkal gyengébb volt, hogysem követhette volna. Midőn 
anyja hazatért, roszszat sejtve, keresésére indult, s csak­
hamar föl is találta leányát, a kertben egy fán csüngve. 
Az életrehozási kísérletek sikertelenek maradlak.

— Vitriol-merénylet. Említettük lapunkban, hogy 
Bécsben egy Sikora János nevű 20 éves asztaloslegény 
vitriollal leöntötte kedvesét. Erre vonatkozólag a követ­
kezőket írják: Sikora hosszabb idő óta szerelmi viszony­
ban állott a 25 éves Harak Katalin helynélküli cse­
léddel. Tegnapelőtt kimentek a Leopoldslergre s ott le­
telepedtek a fűben. Egyszerre a legény előrántott táská­
jából egy Vitriollal megtöltött üveget s kedvesének arczat 
összelocsolta. A leány nehéz sebeket szenvedett arezán, 
mellén és vállán; ruhái pedig összeégtek. A merénylő 
elfutott, a lány pedig kétségbeesetten sikoltozni kezdett. 
A lármára többen eíösiettek s a sérültet kórházba szál­
lították. A rendőrség értesülvén az esetről, megtelte 
az intézkedéseket s a merénylőt tegnap Döblingben el­
fogták.

— A bírót meggyilkolták. Miskolczról Írják e hó 
27-ikéröi. Az a hír járta be városunkat, hogy a hutai bí­
rót meggyilkolták. Á hir igaznak is bizonyult. E hó 24-én 
néhány diósgyőri ember, kik munkára szegődtek O-Hu- 
tára, az ottani korcsmában mulatlak. Miután még 9 óra 
után is lármáztak, az ó-hutai biró Rákóczi Ádám a köz­
ségi kisbiróval bement a korcsmába és őket figyelmez­
tetve a törvényre távozásra szzólitotta fel. A diós-győriek 
egyel kivéve engedelmeskedtek is, azonban Nehéz egy 
ismeretes garázda ellenkezett, fenyegetödzött, de végre is 
kivitetett. A törvénybirót távozás előtt a korcsmáros 
visszatartani igyekezett egy kissé, mondván, hogy Nehéz 
fenyegetödzött, várjon mig elmennek a diós-győriek, de a 
törvénybiró azt fejelte, hogy nem bántják őt, kiment, de 
10 lépesnél többet nem tett, mert a sövénynél lesben 
álló Nehéz egy sövényből kihúzott karóval fejbe ütötte 
oly erővel, hogy a földön elterülve, azonnal meghalt. 
Nehéz egész éjjel kószált Ó-Hután, s hétfőn délelőtt is, 
inig nem az azonnal értesített és Ó-Hutára kisietett csend- 
őrség által elfogatott. A megölt biró várandó állapotban 
levő nőt és 7 gyermeket hagyott bátra, kiknek legidösb- 
bikejjegy tiz éves fiú.

— Egy gyermek utazása. Hétfőn reggel indult el 
Prágából Starcke zenekarmesler hét éves leánykája, hogy 
a Bodentó mellé Konstanczba utazzék. Nyakán veres se­
lyempántlikát hordott a gyermek, melyen franczia és 
német nyelven fel volt jegyezve utazási menetrendje : 
Prága-Piben-Furth - Sehwaudorf - Regensburg - Augsburg- 
Lindau-Konstancz. Egy konstanczi távirat szerint a ki­
csike 32 órai utazás után szerencsésen megérkezett oda. 
Csak egy nagykendö, utazóköpeny s oldaltáska volt nála, 
mely utóbbiban második helyre szóló menetjegye s egy 
kevés pénz volt. Útközben, ha megéhezett, maga gon­
doskodott a gyomor szükségleteiről. Nem rég egy kis 
angol leányt is ilyen élelmes módon bocsátott k útra.

— Afrikai utazók. Librevilleböl (Gabun) írják, hogy 
Brazza átadta a csapat parancsnokságát Cordier had­
nagynak s maga elutazott a Kongo vidék bensejéhe. Ilire 
van, hogy Stanley négy tisztje megbetegedett s állapo­
tuk aggasztó.

— A 40,000 frtos csalásról, melyet tegnapi lapunk­
ban már említettünk, még a következőt Írják Bécsböl: 
Schlesinger Jakab bizomáuyüzlet-tulajdouos már évek 
óta alkalmazta testvérét Jónást ügynökként s az üzlet­
ben bizonyos teljhatalommal ruházta fel. Ez azonban a 
beléje vetett bizalommal már huzamos idő óta visszaélt, 
a mennyiben a külföldről, leginkább franczia és német 
czégektől érkezett szállítóleveleket elidegenítette s a ki­
váltott bőrárukat részben elzálogosította, részben potom 
áron elfecsérelte; az igy befolyt összegekből a már ese­
dékes követeléseket kellett fedeznie, nehogy hűtlen cse­
lekedetének nyomára jöjjenek. Schlesinger Jónást már 
néhány év előtt Párisban in contumácziam öt évi fegy- 
liázra Ítélték, innen azonban Magyarországba menekült, 
hol a franczia hatóság megkeresésére vizsgálat alá von­
ták s letartóztatták, de kezesség mellett szabadon bocsá­
tották s Bécsbe költözött; a vizsgálat eredménye isme­
retlen.

Rövid hírek. Háromszék! Alhis és 3Iária- 
falva községekben galambtojásnyi jég esett, mely 
nagy kárt okozott. — A koritniczai fürdőben 
eddig 138 vendég fordult meg; ez a fürdő ásvány­
vizéért a trieszti ezüst érmet nyerte el.

= Rejtélyes gyermekkitevés. Sehvarcz Berta Ka- 
zinczy-utcza 11. szám alatt lakó háztulajdonosnőnél teg­
nap délután, egy igen csinos külsejű 18 éves leány je­
lent meg, hóna alatt nagy csomagot tartva. A leány kö­
zönyös dolgokról hosszabb ideig beszélgetett Schvarez- 
néval, miközben letette az asztalra csomagját, gyorsan 
felrántotta az ajtót és elszalai^. Mielőtt Schvarczné tudta 
volna ez a hirtelenkedés mit jelent, a csomag belsejéből 
gyermeksirás hallatszott. Két hónapos kis gyermeket ta­
lált a csomagban.

— A Dunába ölte magát. Tegnap este 7 óra táj­
ban a Margithidról egy a középosztályhoz tartozó férfi 
a Dunába ugrott és a hullámok között nyomtalanul 
eltűnt.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A Krisztinavárosi színkörnek ma bemutató 

estéje volt. Győri Vilmosnak «A jeles kompánia» czimü 
népszínművét adták elő, melyre nem régen a népszínház 
bírálói, a kiknek a kezében a darab megfordult, azt 
mondták: «túl komolysága miatt nem adható elő.» — 
Győri Vilmos darabja komoly irányú, de határozottan jó 
népszínmű, mely eredeti tárgya s kitűnő alakjai által elő­
nyösen elüt az utóbbi időbeli chalon-szerü népszínmű­
vektől. A jeles kompánia egy alföldi faluban dologkerülö 
emberekből verődött össze, a kiknek a vezetője Pintes

Gyurka agglegény. U vezeti a nyolc/, «angyalkái», a 
hogy a kompánia tagjai elnevezték magukat, minden 
felé a faluban, korcsmáról-koresmáva s ö a kigondolója 
minden csínynek, a mit ők «virtusnak» neveznek. Pén­
zük azonban elfogyott hitelükkel együtt. Szükségük van 
olyan kompanistára, a ki képes legyen kisegíteni a za­
varból mindnyájokat. Erre a szerepre legalkalmasabb 
Bátor Antal, fiatal jó módú gazda, a ki épen házasodni 
készül. Ki is veti utána a horgot Pintes Gyurka, de Bátor 
nem akar rá akadni, mert szereti Váry Erzsit. A véletlen 
azonban haza hozza a faluba Gyétár Lidit, a ki régóta 
szerelmes Bátor Antiba. A mint a faluba megérkezik, 
Csömör a Bátor család régi ellenese, tudtára adja neki, 
hogy Bátor Antal házasodni készül, el akarja venni Váry 
Erzsit, a ki pedig má t szeret. Gyétár Lidi a faluba sza­
lad s találkozik a lakodalmas menettel. Elébe áll Bátor 
Antalnak s inti, ne vegye el Váry Erzsit, mert az öreg Csömör 
öcscse, aki szintén szerelmes mennyasszonyába, bosszút 
esküdött ellene. Nem hallgatnak rá, sőt Váry Erzsi anyja 
gyalázó szavakkal támadja meg, mire Lidi nyíltan ki­
mondja, hogy Váry Erzsi is szereti a Csömör öcscsét. 
Erzsi ezt beismeri és Bátor elkeseredésében beáll a 
diadalmaskodó jó kompánia tagjának. — Ezzel végződik 
az első fölvonás, amely gazdagon van ellátva mellékepi­
zódokkal s mellékalakokkal. Két ilyen alak Hruska 
Vendel szíirszabó és Krisku Venczel csizmadia, akik 
egymással szemben laknak s akiknek czimerét Pintes 
Gyura fölcseréli. Mind a kettő eredeti, kitűnő alak. — A 
második felvonásban Bátor Antal már a jeles konipá- 
niával együtt mulat, dözsöl a korcsmában. Gyétár Lidi, aki 
a Váry Erzsivel való házasságot megakadályozta, megakarja 
menteni, de a kompánia és maga Bátor Antal kikaczag- 
ják. Sőt tréfát is akarnak űzni vele. Tudják, hogy kiszó­
lott járni a temetőbe édes anyja sirlialmát öntözni. Ide 
rendelik ki Bátor Antalt, magok pedig elrejtőznek a kö­
zelben. Bátor Antal és Lidi találkoznak, Bátor kötekedni 
kezd a lánynyal, de megzavarja őket az öreg Csömör, 
a kitől az egész falu fél, mert gyilkossági kísérlet miatt
— amit épen Bátor Antal apján követett el — börtön­
ben volt. Lidi és Bátor elrejtőznek s látják, hogy Csö­
mör a Bátor Antal apja sirhalma előtt megáll s félőrül­
ten szidja az elhunytat, majd fiát Antalt, a ki korhely, 
lump lett, s őrült dühében leveri a sir keresztjét. Bátor 
előrohan, Csömört kényszeríti, hogy térden állva tegye 
vissza a keresztet s megesketi, hogy többé nem szidal­
mazza atyját. De egyúttal magába tér s midőn Lidi fel­
fedi szerelmét, boldogan keblére öleli. — Itt a da­
rabnak vége lehetne, de a jeles kompánia nem 
engedi; elöszaladnak mind a nyolezan s azt ha­
zudjék, hogy Lidi az egész jelenetet kicsinálta Csomor- 
ral. Bátor nem hisz nekik, de Lidi, hogy végkép kivonja 
öt a kompániából, megmondja, hogy a Czifra Kati, a kit 
gazdasszonynak fogadott, naponkint meglopja s oszto­
zik Pintes Gyurkával. Bizonysága ennek az, hogy a Czifra 
Kati ládái tele a lopott tárgyakkal. Ezt meg kell néznie 
Bátornak, de a függöny legördül s csak a harmadik fel­
vonásban derül ki, hogy Gyétár Lidinek, a ki egészen a 
gondviselés szerepét játsza, igaza volt. Kiderül az is, 
hogy Pintes Gyurka egészen romlott ember, a kit a 
pandúrok elvisznek a börtönbe. A kompánia szét­
oszlik s Lidi megnyeri a megtért Bátor Antalt.
— Ez a darab meséje, a melynek kiváló érdeket 
kölcsönöznek komikus mellék alakjai. A két cseh 
mesterember többször előjön s kivált a második fel­
vonásban, a korcsmái jelenetben kellettek nagy hatást 
egy duettjökkel. A jeles kompánia tagjai is mind tipikus 
alakok, de főként Pintes Gyuri és a többi komikus ala­
kok teljesen ellensúlyozzák a darab komoly, drámai je­
leneteit, a melyek közül kivált a temetői, tett mélyebb 
benyomást.' A dalok között uj igen kevés volt; legin­
kább régi dalok kerültek elő uj szöveggel. A zenét De­
lin Henrik karmester állította össze. Az előadás sike­
rült volt s első sorban Krecsányi, igazgatót illeti meg az 
elismerés az ügyes rendezésért. Örlcy Flóra k. a. (Gyé­
tár Lidi) és Ki.-s Mihály (Bátor Antal) egyformán osztoz­
tak a tapsokban. Örley Flóra k. a. szép alakításával és 
játékával inkább kitűnt, mint énekével, mig Kiss Mihály- 
ról ép ennek ellenkezőjét mondhatjuk. Szenvedélye­
sebb kitörései itt-ott nem igen sikerültek. Kiss Mihályné 
rövid szerepében hatással adta az ártatlan leányt, a kit 
anyja kényszerit a házasságra. Szép és kedves volt. E 
fiatal színésznő annyi természeti adománynyal van meg­
áldva, hogy egyszerit eszközökkel is hatni képes. Nagy 
hatással játszottak Rónaszéki és Nyilasi, kik a szürszabó 
és csizmadia szerepét adták. A többi szereplők is kivétel 
nélkül elösegitői voltak a hatásnak, melyet «A jeles 
kompánia» a közönségnél elért. A színkört zsúfolásig be­
töltő közönség zajosan tapsolt és ismételtetett meg több 
jelenetet s minden felvonás végével megéljenezte a szer­
zőt, ki egy páholyból kihajolva fogadta a megérdemelt 
tüntetést.

— A népszínház tagjai, kik oly sok dicsőséget arat­
tak az osztrák fővárosban, ma este érkeztek haza a 
«Vesta» hajón. A tegnapi bucsuzás rendkívül szives volt. 
A Bécsben élő magyarok szorongásig megtöltötték az 
an der Win színházat s elhalmozták virágokkal és tet­
szésük nyilatkozataival a «Koldus-diák» szereplőit. Bla- 
háné asszony tiszteletére fényes estélyt rendeztek teg­
nap s az ünnepelt művésznőt lord Rogefort köszöntötte 
föl, mint «Magyarország legragyogóbb csillagát». A hajó­
állomásra sokan elkísérték a társulatot s a Blabáné Ko­
szorúit két szekér vitte. A bécsi írók és hírlapírók «Con­
cordia» egyesülete azzal rótta le háláját és elismerése 
adóját a népszínház társulata iránt, hogy három kiváló 
művésznőjét: Blaha Lujzát, Hegyi Arankát és Rákosi 
Szidit disztagjául választotta s földiszilé őkel egyesületi 
jelvényével. Á hazatérők a «Szózat» eléneklésével köszön­
tötték a magyar határt.

— Az első szinészeti vizsgát a napokban tartották 
meg a magyar szinészegyesíilet központi irodájában, a 
melyen Guba Emma kisasszony képesítettnek mondatott 
ki a színi pályára s erről bizonyítványt kapott.

— Vidéki színészet. Tóth Béla színtársulata ma 
kezdi meg előadásait Váczon, hol a jónevü igazgató a 
nagy sörház kertjében szép arénát építtetett saját költsé­
gén. Első előadásul a «Tót leány» kerül szinr.. A társu­
lat a vidék jobb erői közöl való; köztük van Nikó 
Lina is.

SPORT.

A svájezi iövészüimep.
Az ez évi svájezi lövész-ünnepély rendező bizottsága 

külön Magyarország számára nyomtatott meleg hangú 
meghívóban szólítja fel a magyar lövész-egyesületeket és 
a lövészet kedvelőit az ünnepélyen való részvételre. A 
meghívó következőleg hangzik: Le comité d’organisation 
du tir fédéral suisse 1883. aux tireurs hoiwrois et amis 
du tir. Tireurs Hongruis ! Le Tir fédéral suisse aura 
lieu ä Lugano, du 8 au 19 Juillet prochain. Les carabi- 
niers suisses, liés ä vous par des souvenirs symlpatiques, 
vous invitent cordialement ä cette grande Féle. Les Tirs 
fédéraux de la Suisse sont une réunion de carabiniers 
et de peoples, sans distinction de nationality, de langue, 
d'histoire et de moeurs. Ils sont ncs du souffle vital de 
la liberté et ils se développent dans la fráterodé, qui 
est le plus grand ideal de l'humanité. Pendant que la 
Suisse se consolidait par la sagesse de ses magistrals et 
par le sang de ses enfants, vos ancétres acquerirenl une 
gloire immortelle, repoussant l’lslamisme et la barbaric. 
L’Hongrie était justement saluce 1c rempart de FEuvope. 
Chaque peuple ä ses tribuns et ses martyrs, ses persécutions 
et ses triomphes. Mais 1’ Hongrie a été toujours objet de la 
sympatie universelle. L’echo des chants inspires par Pe­
tőfi est arrivé aussi jusqu'á nous cl vos exilés onl trouvé 
chez nous un accueil enlhousiaslique et un asile invio­
lable. L’ hisloire, V amour pour la liberté ct les aspira­
tions communes ont fait de l’Hongrie el de la Suisse 
deux nations amies. Tireurs Hnvgrois! Nous vous 
invitons done á prendre part ä la joúte virile de Lugano 
Vous vous trouterez au milieu d’une foule de tireurs 
des deux mondes. Le pavilion des prix est riche ment 
orné; chaque tireur vaillant aura le prix désiré. Ti­
reurs Hongrois 1 La vilié de Lugano que l’étranger a 
appelée avec le nőm de Naples suisse, vous prepare une 
réception cordiale. Nous vous attendons avec votre dra- 
peau national et dés it present nous vous saluons 
comrae les bien venus. Lugano, Juin 1883. .»u nom 
du Comité d'Organisation Le President: Aw. Emilio 
Censi. Le Sécrútaire: Aw. Curzio Curti. — (Az 
1883-diki svájezi lövészünnepély rendező bizottsága a 
magyar lövészekhez és a lövészet kedvelőihez. Magyar 
lövésztársak! A svájezi lövész-ünnepély ez évben julius 
hó 8-tól 19-ig Luganoban fog megtartatni. A svájezi lö­
vészek, kiket a rokonszenves emlékek fűznek hozzátok, 
őszinte szívélyességgel hívnak meg titeket e nagy ünne­
pélyre. Helvéczia lövész-ünnepélyem találkoznak lövészek 
és nemzetek, nemzetiségi, nyelvi, történelmi különbség

nélkül. Ez ünnepélyeket a .-/..iii.uisfig éltető levegője szülte 
és a testvéreség fejlesztette, mely az emberiség legma- 
gaszlosabb ideálja. Mialatt a Svájcz, vezetőinek bolcsc- 
sége folytán s gyermekei vérének árán egyesülni tudott, addig 
a ti őseitek halhatatlan dicsőséget vívtak ki az Izlam és a bar­
barizmus visszaverése által. Magyarországot jogosan ne­
vezték Európa bástyájának. Minden népnek meg vannak 
a maga hősei és mártírjai ; üldöztetései és diadalai. De 
Magyarország mindenkor dicsekedhetett az egész világ 
rokonszenvével. A halhatatlan Petőfi dalainak viszhangja 
eljutott mi hozzánk is s a ti számüzötteitek nádunk lel­
kesült fogadtatást s sérthetetlen menedékhelyet találtak. 
A történelem, a szabadság szeretete s rokon törekvéseink 
Magyarországot és Svájezot barátságos nemzetekké tették. 
Magyar lövészek ! Mi meghívunk titeket, hogy vegyetek 
részt a luganói férfias versenyben. Az egész világ lövé­
szeinek társaságában lesztek. A jutalomdijak tára igen 
gazdagon van ellátva: minden derék lövő megszerezheti 
az óhaj tolt jutalmat. Magyar lövészek! Lugano városa, 
melyet a külföld svájezi Nápolynak nevez, szives fogad­
tatástokra készül. Várunk titeket nemzeti lobogótokkal s 
üdvözlünk már most mint szívesen látott vendégeinket. 
Lugano 1883 junius havában. A rendező bizottság nevé­
ben Geasi Emilio elnök. Curti Curzio titkár.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
~~ I*Sy főgimnázium Jubileuma. A budapesti kir. 

kath. főgimnázium ünnepelte alapításának 25- évfor­
dulóját. A tanintézet palotájának dísztermében ol le az 
ünnepély, melyen a közoktatásügyi minisztert .. .rífy Ti­
tus min. tanácsos képviselte. A főváros képviseletében 
megjelentek Rálh Károly fő- és Kamermayer Károly pol­
gármester ; ott voltak még dr. Szabó József egvetemi és 
Nendtvich Károly nyug. műegyetemi tanár, Bartal Antal 
az orsz. tanárképző intézet igazgatója, Bogisich Mihály 
budavári prépost, Köpesdy Sándor igazgató s a tan ügy 
számos munkása és a szülők közül sokan. Az ünnepély 
a tanintézet kápolnájában végbement hálaadó isteni tisz­
telettel vette kezdetét, melynek végeztével a tanuló ifjú­
ság a di zterembe vonult s itt dr. Gorsan-Avendano Gá­
bor nyitotta meg az ünnepélyt, elmondta, hogy e tanintéze­
tet 1858-ban Albrech föherezeg, Magyarország akkori kor­
mányzójának ajánlatára őfelsége alapitá. Utána az ifjúság 
énekkara énekelt egy hymnust, melynek befejeztével Kürz 
Antal tanár lépett a felolvasó asztalhoz s miután bebizonyí­
totta,hogy a haladás egyedüli garanciáját a szellemi erő ké­
pezi, fejtegette az iskola és gimnázium feladatát és jelentősé­
get. Kiemelte, hogy nemcsak az ész, de a szív-képzésre 
is gondot kell az iskolának fordítani s a nevelés az ősz- 
szes szellemi és erkölcsi erők kifejlesztésében áll. Á gim­
názium feladata az ifjúkban az eszménvek iránti lelkese­
dést felkeltem. Foglalkozott a kereszténység befolyásával 
a nevelésre s különösen a katholikus egyház iskoláival. 
A tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után ismét az ének­
kar adott elő néhány dalt. Rendkívüli meglepetést és ha­
tást idézett elő dr. Kassai Gusztáv latin nyelven tartott 
ünnepi beszédje, melyben a klasszikus műveltség előnyeit 
fejtegette s a gimnáziumban a humani órákra fordított 
gondot helyeselte. Komócsy József alkalmi ódáját Szen- 
defiy Aladár ML oszt. tanuló szavalta jól átgondolva. 
Miután még az iíjusági énekkar a szózatot zengette élj 
az igazgató tartott egy rövidke zárbeszedet, megköszön­
vén a vendégek megjelenéséi s az intézet alapítójának 
király ö felségének éljenzése mellett az íinneDélv vé­
get ért. 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~ A gelsel tablógyilkosság. A gclsei többszörös 

rablógyilkosok bűnügye a nagy-kanizsai kir. trvszék bün­
tető osztálya által e hó 23-án újólag befejeztetelt. Az uj 
vizsgálat és végtárgyalás a kir. táblának végzése követ­
keztében ejtetett meg, még néhány szükségesnek mutat­
kozott körülmény és pedig főleg annak kiderítése czéljá- 
ból, vájjon a Szommer-család szolgálatában áilott cselé­
dek az elrablóit és Herczfeldnél megtalált ékszerekre 
ráismernek-e, és hogy a Szommer-ház cseléd, robajából 
kiáradó lámpafénynél a konyhában járkáló egyének ar- 
cza felismerhető-e ? A szenzáczionális biinper vé ■ tárgya­
lása e hó 18-án kezdődött. A tanács következőleg-alakult 
meg: elnök: Miklós Károly, előadó biró : dr. Horváth 
Fercncz, szavazó biró : Gulyás Jenő, közvádló • Bogvay 
Ödön kir. ügyész, jegyző : Vober Károly. - A vádlottak 
közül Herczfeld Samut dr. Fürnek László, Kis Gyura Já­
nost Remete Géza, Sztenna Cseh Istvánt Merkly Antal 
Boncz Jánost Tuboly Viktor, Márton Józsefet Kovács 
János és Kis Gyura Vendelt Frevler Adolf ügwédek 
védelmezték. A tárgyalás legérdekesebb mozzanatait két­
ségkívül nehány terhelő tanúnak kihallgatása, a szembe­
sítések és a playdoyerek képezték. Érdekes volt meefi- 
gyelni a szuronyok közé állított négy fővádlottat. Hercz- 
ield Samu visszataszító, vad megjelenése első tekintetre 
elárulja a gonosztevőt; Kis Gyura János megtöri, elcsi­
gázott alakja csak néha, valamely nagyon terhelő bizo­
nyíték hallatára egyenesedik fel, "mikor aztán a uuszták 
fiához illő szilaj durvasággal erősitgeti ártatlanságát, 
Sztenna Cseh Pista phlegmája bámulatos, mig Boncz 
János alakja és magatartása egészben egy békés paraszt 
ember benyomását kelti. Bogvay Ödön kir. ügvész tartotta 
a vádbeszédet, halálbüntetést kérve a négy első vádlottra 
Az ítélet 23-án lnrdetletett ki, mely szerint Herczfeld, 
Kis Gyura János, Sztenna és Boncz rablás és szándékos 
emberölés büntette miatt életfogvtialani fegyházraÍtéltettek 
Marton és Kis Gyura, Vendel pedig a bűnpártolás vádja 
alól felmentettek.„Mind a négy elitéit felebbezett, valamint 
a kir. ügyész is.

A TISZA-ESZLÁRI BÜNPÖR.
Nyíregyháza, jun. 29. (Az «Egyetér­

tés» külön tudósítójának távirata.) A tárgya­
lás időbeli lefolyása minden valószínűség 
szerint a következő lesz : Hétfőtől csütörtökig 
a hullacsempészet bizonyítási eljárása, orvosi 
szakértők véleménye, pénteken és szombaton 
a plaidoyek, vasárnap és hétfőn bírói tanács­
kozás, kedden, julius tizedikén Ítélethirdetés. 
Tehát, épen három hét, ha ugyan az esetleges 
helyi szemle Eszláron nem igényel még egy 
napot.

Nyíregyháza, jun. 29. (Az «Egyetértés» külön tudósí­
tójának távirata.) Kornis Ferenczelnök üdülés végett birto­
kára Tisza-Beörc utazott,honnan hétfő reggelre visszatér.Itt 
a hangulat teljesen nyugodt, népgyülésröl vagy tüntetés­
ről szó sincs. Sajnos, hogy sok a rémlátó; tegnap este 
petárdáról hallottam beszélni, pedig csak az történt, hogy 
egy sétáló az utczán ráhágott olyan durranó borsóra, 
minő itt a gyerekek közt divatos.

A Barcza-ügy.
A «Debreczen» mai számából veszszük át e köz­

leményeket :
Papp György helybeli vendéglős a nyíregyházai tör­

vényszék által mai napon azonnali megjelenésre meg- 
idóztetett. Tudomásunk van róla, hogy Papp György nía 
Kiműss törvényszéki elnökhöz táviratot intézett." melyben 
évtesité, hogy az ügybe avatkozni nem óhajt, minthogy 
különben is e tekintetben miről sem bir ludomá-sal.

Nagy szenzácziót okozott a tegnapi napon mind az esz- 
lári bünper tárgyalása folyamán, mind Debreczenben egv 
távirat, mely Barcza Dani vallomásának nyomában oly 
csattanósan jelent meg a törvényszék előtt. Egyik lap e 
távirat küldőiül két debreczeni polgárt nevez még tegnap 
esti számában, holott az csak egy aláírással küldetett el. 
Azon helyzetben vagyunk, hogy "e sürgönyt szóról-szóra 
közölhetjük. így hangzik : «Korniss törvényszéki elnök 
urnák Nyíregyházán. Barcza Dániel Papp György hely­
beli vendéglős előtt azon bitének adott kifejezést, hogv 
teendő vallomásáért a zsidóktól sok pénzt iog kapni. — 
Sebess György.» — Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
Barcza e nyilatkozatára városunk több kiváló polgára 
kész hitet tenni.

A „hulla öltöztető** asszony ügye.
Cseres Andrásáé tisza-eszlári lakost, a ki tudvalevőleg 

azt beszélte, hogy Groszberg Léoué volt a hulla öltöztető 
asszony, legelőször junius 23-án reggel a községi elöl­
járóság hallgatta ki. Az erről fölvett jegyzőkönyv igy 
hangzik :angzil 

Másolat: Jegyzőkönyv: Feivé:;t Tisza-Eszláron



EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JUSTUS 80. 1883
1883. évi junius hó 23-4n a községi elöljáróság 
által. Jelenvoltak alólirottak Cserés Andrásné, szü­
letett Bodnár Mária 30 éves, református, férjes, 
napszámos neje, előadja miszerint: az 1882. évi 
junius hó 16-án az állítólagos Solymosi Eszter megkerib 
lését megelőző pénteken, átelleni szomszédomban lakó 
Groszberg Leónál voltam reggel 8 óra tájban, a midőn 
ez nejének zsidóul azt mondta: «Eredj Jákobnál, vedd 
a ruhát s menj felfelé a na'iyfalusi füzeshez». Mire 
Groszbergné kijelenté, hogy ö nem megy, s átkozódott, 
erre férje Groszberg Leon rá rivalkodott, hogy cl kell 
mennie i Én ez idő alatt a Groszbergné papucsát kentem 
meg olajjal. Ezu’án Groszbergné elkent hazulról sze­
mem láttára, hogy hová, merre ment, azt nem tudom. 
Este felé láttam, hogy Groszbergné előjött. Nekem szap­
panra lévén szükségem, azonnal átmentem Groszberg 
lakására megvásárolni azt, a mikor is Groszberg Leon 
előttem zsidóul azt kérdezte nejétől: «Hol voltál olyan 
sokáig, azt hittem vízbe fúltál 1» Erre Groszbergné szin­
tén zsidóul azt felelte : «Nem tudtam odaadni ott, mert 
szél lujl, le kellett mennem egész a löki füzesig s ottan 
adtam által». Groszberg Leon aztán ismét kérdé nejétől: 
•Megmondtad, hogy öltöztesse fel ?» Groszbergné felelte 
• Mondtam». Később mikor hallatszott, hogy az Eszter 
ruháinak kiszállításával Groszbergné gyanusittatik, négy- 
szemközt azt mondtam neki : «LUy-e ifiasszony, mégis 
csak igaz az, hogy maguk ölték meg a leányt ?»

Groszbergné ezt tagadván, ismét mondtam neki: «No 
én csak annyit tudok, hogy mikor a zsidó fiúgyermek 
megszületik : körülmetélik, vörös porral hintik be. Miből 
van hát az a vörös por ?»

Szükségesnek tartom még ez alkalommal bejelenteni, 
hogy a Solymosi Eszter eltűnését követő éjjelen sok hely­
beli és idegen, köztük egy szőrös sipkáju fehér strimílis 
zsidó is volt Groszberg Leonnál, ott nagy zajjal lévén 
figyelmessé lettem, s kinéztem, miközben kijött Grosz- 
be;g Leon a házunk közti keskeny utcza közepére s ke­
zeit tördelve zsidóul többször mondta: «Mit tettünk? Mit 
tettünk ?» Én tovább is hallgatózlam s azután a kertből 
tisztán hallottam zsidóul mondani: «Hozd a kapát és 
ásót!» Hogy ez ki volt, nem tudja. A jegyzőkönyv felol­
vasta tv n, helybenhagyva aláíratott. K. m. f. Cserés An­
drásáé szül. Bodnár Mária k. + v., néviró Gúnya, Gúnya 
Sándor m. k. jegyző, Farkas Gábor biró, m. k.

Bary vizsg. biró ugyanaz nap 6 órakor meg­
kezdte Cserésné kihallgatását s azt3/« 8 óráig foly­
tatta, mikor a tvszéki elnök ellenkező rendeletét 
kézhez vette. Az e kihallgatásról fölvett jegyzőkönyv 
igy hangzik:

Másolat. 235 Vb. számú btő 1883. Tanuvallomási 
jegyzőkönyv. Felvétetett a nyíregyházi kir. tszki vizsgbi- 
rós.'ig által gyilkossággal vádolt Scharf József s t. bűn­
ügyében 1883. junius hó 23-án T.-Eszlár községházánál. 
Jelen voltak: A mai napra tanúként megidézett Cserés 
Andrásné megjelenvén, igaz vallomástételre, a leteendő 
eskü szentségére és a hamis eskü következményeire lelt 
figyelmeztetés után előadja: 1. Mellék- és keresztneve: 
Cserés Andrásné sz. Bodnár Mária. 2. Származási 
hehe? T.-Lök. 3. Kora? 29 év. 4. Vallása ? ref. 5. Csa­
ládi viszonya ? férjes. 6. Állása vagy íoglalatossá.a? 
napszámos nő. 7. Vádlotthozi viszonya semmi. 8. La­
kása : T.-Eszlár.

A mai napon ki lett ön hallgatva a községi elöljáróság 
által, ha igen, mi volt ezen kihallgatásnak előzménye, 
önként jelentkezett-e vagy megidéztetett a kihallgatásra?

A mai napon korán reggel a tisza-eszlári elöjáróság 
által ki lettem hallgatva. A kihallgatásra Vajda Antal 
kisbiró utján idéztettem meg, a ki tegnap este volt laká­
somon az elöljáróság azon izenelével, hogy mai napon 
kora reggel jelenjek meg a község házánál. Kihallgatá­
som elozményeképen pedig előadhatom, miszerint már 
f. hó 20-án vagyis szerda reggel, megjelentem a község 
házánál a végett, hogy a mit Solymosi Eszter eltűnése 
tárgyában tudok, bejelentsem, de minthogy a község 
házánál senkit sem találtam, nem teltettem meg a beje­
lentést. Azóta tudomására jött az elöljáróságnak, hogy 
valamit bejelenteni akarok, s ez okból idézett meg a 
a községi biró, a ki Nyíregyházáról haza érkezett.

Mondja elő miket adott fel a községi elöljáróság előtt 
Solymosi Eszter eltűnése tárgyában.

A községi elöljáróság előtt következőket mondottam, 
mint a melyekről közvetlen tudomásom van : Múlt évben 
azon hétfőt megelőző pénteken, a mely hétfőn T.-Dadáról 
egy hulla hozatott Eszlárra, a melyről az a hir volt, hogy 
Solymosi Eszter hullája, reggeli 8 órakor átmentem 
Grossberg Leo házához, a ki az Újfaluban átellenes szom­
szédom és a kinek házánál nagyon gyakran megszok­
tam fordulni, a mint én által mentem házukhoz, 
magát Groszberget nem találtam otthon, azonban kevés 
idő múlva nagy sietséggel érkezett haza valahonnan s 
nejéhez zsidó nyelven a következő szavakat intézte : 
«Még se öltöztél fel, pedig mondtam az este, hogy hová 
fogsz menni.» Erre az asszony szinte zsidó nyelven azt 
válaszolta: «Én nem megyek, eredj te, a fekete fenébe.» 
Erre Groszberg reá kiáltott nejére, hogy mennie kell, 
a mikor is az asszony öltözni kezdett" miközben én a 
papucsát olajos kefével dörzsöltem meg. A midőn fel­
öltözött, férje azt mondta neki: «csak vigyázz, eredj a 
Jákobhoz, vegyed a ruhát, menj fölfelé a nagyfalusi füz- 
höz a Tisza partjára és ott add oda.»

Ezek után Groszbergné eltávozott otthonról, de hogy 
hova ment, azt nem tudom. Én a kapuig vele mentem, 
azután haza tértem. Napközben háromszor voltam 
Groszbergné!, de soha sem találtam otthon Groszbergnét. 
Végre, a midőn estefelé hozzájuk ismét átmentem, ak­
kor találtam otthon, vagyis már a magam udvaráról 
láttam a hazaérkezését és minthogy már vártam haza, 
azon czélhól, hogy szappant kérek tőle, a mikor észre­
vettem, hogy jön hazafelé, mentem át rögtön hozzájuk 
s követve a hazat- rő Groszbergnét, hallottam, hogy férje 
(zsidó nyelven) ezen szavakkal fogadta: «hol voltál ilven 
sokáig, már azt hittem, hogy beléfultáí a Tiszába», mire 
Groszbergné haragosan azt válaszolta: «nem tudtam 
odaadni, mert fújt a szél, le kellett menni egészen, kö­
rül a löki füzeshez, ott tudtam oda adni»; azután Grosz­
berg kérdezte még: «mondtad-e, hogy öltöztesse fel?» 
s erre felesége azt felelte: «mondtam.»

Ekkor eltávoztam Groszbergéktöl s egyebet nem hal­
lottam, csak is arra emlékszem, hogy a midőn távozóban 
voltam, az asszony valami veres zsidót emlegetett.

A most előadóban kívül mit beszélt még ön az elöl­
járóság előtt? Beszéltem még a következőket: A múlt 
1882-1 k év tavaszán azon vasárnapra virradóra, a mely 
vasárnap reggelén hallottam, hogy az előtte való napon

■

Solymosi E zter elveszett, éjjel, álmomból nagy zaj ébresz­
tett fel s kinézvén az ablakon, a velem átellenben lakó 
Groszberg Leonnak udvarán, a kapuja előtt, valaminta kert­
jében sok zsidót láttam, a kik ott folytonosan össze-vissza 
járkáltak. Tovább figyelve és hallgatózva, láttam azt is, hogy 
a jövő-menő zTdókkal Groszberg Leóimé az utczára jővén 
ki, ott kezeit tördelte s hallottam, hogy e közben zsidóul 
mondotta: »Mit tettünk, mit tettünk most, mi lesz be­
lőlünk- s ekkor közeledett hozzá egy szőrös sipkáju, 
hosszú fehér strimílis, nagy schlafrokkos idegen zsidó s 
azzal vigasztalta, szintén zsidó nyelven: «Ne félj semmit, 
nem lesz ebből etr.mi.» Ezen "kivid hallottam, hogy a 
Groszberg kertjében az ott járkáló zsidók közül egvik azt 
mondotta : «hozd a kapát», ismét a másik, hogy «ásót is 
hozz.» Ezek után megunva a hallgatózást, tovább nem 
hallgatóztam, hanem lefeküdtem és aludtam.

Mi az oka, hogy ön mind ez ideig a fentebb előadot­
takat el nem mondotta s illetve be nem jelentette a bí­
róságnak, holott tudomással kell birnia róla hogy majd­
nem egy év óta folyt a vizsgálat Solymosi Eszter 
eltűnése tárgyában.

Azokat a miket Solymosi Eszter eltűnése utáni éjjelen 
tapasztaltam és hallottam mindjárt akkor, midón a vizs­
gálat megindult, b jelentettem volna a bíróságnak, azon­
ban midőn legelőször beszélgetni kezdtem a zsidók felől, 
a kik gyanúsítva lettek Solymosi Eszter megölésével, 
férjem, a ki különben nagyon nehéz természetű s velem 
rosszul szokott bánni, nagyon gorombán figyelmeztetett, 
Hogy a zsidók dolgába ne avatkozzam, mert a küszöbre 
teszi a lejemet s ismerve férjemnek kérlelhetlen rósz 
természetét, e miatt úgy az előbb említettekről, valamint 
a, későbbi (vagyis a Dadan talált hulla Eszlárra hozatala 
előtti pénteken történtekről) nem mertem szulani.

Felolvasás és me. magyarázás után helyben hagyatik s 
aláíratott. Kint. Cserés Andrásné sz. Bodnár Mária k. 4- v. 
névirúja Pénzeli, Bary József kir. törvszéki vizsg. biró. 
Peczeli Kálmán jkvvezelö.

HÁZASSÁG.
"7" Díszes esküvő vö t ma reggel 11 órakor a Deák­

ot' evangélikus templomban. Csillag Teréz kisasszonyt, 
a nemzeti színház jeles fiatal művésznőjét vezette oltár­
hoz Grill Kikhárd udvari könyvárus, egy minden kör, 
ben tisztelt, szeretett fiatal ember. Gyory Vilmos vé­
gezte az egyházi szertartást és szivreható "beszédben kí­
vánta az ég áldását e frigyre, melyet szerelem leremtett- 
A teplom tehsded_ tele volt az ismerősök és barátok cso­
portjával. Mind vőlegény, mind menyasszony kedveltje a 
társaságoknak és igy sokan érdeklődlek az esküvő iránt. 
Násznagy volt: Paulay Ede, Bercsényi Béla, vőfél: Dr. 
lurnovszky Jenő, nyo>zo!ó-leany: Tasnádi Margit. A 
lakoma után a fiatal pár külföldre utazott.

GYÁSZROVAT.
Slezák Ferencz őrparancsnokot, a fővárosi tüz- 

oltosag derék tagját ma délutáni 5 órakor temették el, a 
Közönség es tiizoltótársai nagy részvéte mellett. Az el­
hunyt a tóvárosi tűzoltóságnak megalakulása óta tagja

volt s működéséért a koronás ezüst érdemkeresztet s az 
arany érdemkeresztet nyerte kitüntetésül. A koporsójára 
bajtársai és rokonai számos koszorút tettek.

A Ragályi Gyula elhunytáról szóló gyászjelentés igy 
szól: Özvegy Ragályi Gyuláné, született szendrői Török 
Hermin, s gyermekei: Ilona, férjezett csabai Dókus Er- 
nőné, — Gyula és Ferencz, veje csabai Dókus Ernő, 
magok és a nagyszámú rokonság nevében a fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik felejthetetlen férje, atyjok, ipája 
és rokonuk, kiscsoltói Ragályi Gyulának folyó évi junius 
hó 24-ik napján, reggeli 10 órakor, életének 54-ik s 
boldog házasságuknak 27-ik évében agyszélhüdés követ­
keztében történt hirtelen elhunytál.

A kholera.
Damiettóből érkezett táviratok jelentik, bogy ott hu­

szonnégy óra alatt 113 ember halt meg kholerában. 
Manzurrahból 11 esetet jelentenek, ezek közül négy ha­
lálos volt. Az a körülmény, hogy Tautaht és Port-Sai- 
dot is emlegetik, bizonyítja, hogy a betegség terjed. 
Damiette, a hol a betegség legelőször föllépett, valósá­
gos fészke a ragályos betegségeknek. Damiette AUó- 
Égyiptomban a Nílus egyik ága mellett fekszik, mintegy 
ha: kilométernyi távolságra a tengerbe való beömlésétöl. 
A városnak igen posványos, egészségtelen vidéke van. 
Az egész környék rizsföldekkel van körülvéve. A lakos­
ság, mely Damiettében 37,000-re tehető, a kik közt ke­
vés az európai, jobbára besuzott halakkal való kereske­
désből él. Manzurah, mely körülbelül 50 kilométernyi 
távolságra szintén az említett nílusi ág mellett fekszik, 
vasút által van összekötve Damiettével. Ide alkalmasint 
Damiettéböl való menekülők hozták a betegséget. Man- 
zurahban tekintélyes európai telep van; a város köz­
pontja a kereskedelemnek, s ezenkívül vasút által össze 
van kötve Alexandráival, Kairóval és Szuezzel. A lako­
sok száma körülbelül 20,000-re tehető. A betegségnek 
tehát most útja van a szárazföld felé vasúton is, azon­
ban Európában erélyes készületeket lesznek a járvány 
betelepítésének me, akadályozására.

Rómából jelentik e hó 27-iki kelettel: A képviselő- 
házban tett inierpelláczióra Mancin! külügyminiszter és 
Berti kereskedelmi miniszter kijelentették, hogy tekintet­
tel a Damieltében előfordult kholeraesetekre, a kor­
mány vesztegzárat és egyéb szükséges intézkedéseket 
rendelt el.

Az Agence Havas-nnk jelenük Port-Saidból, hogy 
ott is előfordult két kholera-eset, s ezek közül egyik ha­
lálos volt.

Konstantinápolyból jelentik e hó 27-iki kelettel, 
hogy Egyiptomból érkezett ama hírek következtében, 
hogy a kholera növekvőben van, az Egyiptomból érkezők 
számára a vesztegzárolás idejét tiz napra terjesztették ki.

Ugyancsak Konstantinápolyból jelentik e hó 27-éröl, 
hogy az egészségügyi tanács elhatározta, hogy minden 
Egyptombó! érkezőt az 18G7-ki szabályrendeletben kö­
rülírt vesztegzári intézkedésnek vetnek alá. Ennek követ­
keztében a középtengeren minden hajónak Szmyrnában 
vagy Beiruihban kell ve-ztegelni. A vöröslenger kikötői 
számára külön vesztegzárolási rendeletet hoztak. Vala­
mennyi tengeri egészségügyi hivatal távirati utasítást 
kapott.

Alexandria, jun. 29. A Reuter-ügynökség je­
lentése szerint Damiettében és Mansurahban tegnap 
összesen négy kholera-eset fordult elő. A betegek 
közül hárman meghaltak. Port-Saidban egy ember 
halt meg cholerában. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint tegnap Damiettében százheten,Mansurahban 
pedig hárman haltak meg kholerában.

Alexandria, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A kholera miatt a kedive és miniszterei Kairóba 
költöznek.

Paris, jun. 29. A «Havas» ügynökség jelenti Port- 
Saidból, hogy a Szuez-csatorna társaság ügynökei és a 
nemzetközi egészségügyi bizottság között létrejött az 
egyetértés arra nézve, hogy a hajók szabad forgalma 
megkönnyittessék a csatornán, úgy hogy az egyiptomi 
terület ne érintessék. Azt állítják, hogy egyes egyének 
átlépték volna az egészségügyi határvonalat a hatóságok 
tudta nélkül.

Paris,jun. 29. A «Temps» arra figyelmeztet, 
hogy Angolország kivételével valamennyi hatalom 
intézkedéseket tesz a kholera ellen s megjegyzi, 
hogy ha a járvány Port-Szaidból az angol kikötőkbe 
hurczoltatnék, csaknem lehetetlen volna megaka­
dályozni, hogy az a kontinensre is át ne hozassák. 
Ha Európában kiüt a kholera, ez újabban azon 
ország közönyének lesz köszönhető, mely anyagi ér­
dekei iránt való igen szűkkeblű aggodalmában min­
ket már most e veszélynek tett ki.

TÁVIRATOK.
Az iglói dalár-ünnep.

— Igló, jun. 29. (0. É.) A szepesi daláregycsület dalün­
nepélye ma tartatott meg Iglún, az ettől félórányira dél­
nek fekvő gyönyörű fekvésű mulatóhelyen. Az ünnepé­
lyen részt vettek a szepesi daláregyesüíeten kívül a bu­
dapesti férfi-dalegylet és a kassal dalárda testületileg. Á 
budapestieket a kassai pályaházban a kassai dalárda szó­
val és dallal üdvözölte, mit a budapestiek nevében Hajnik 
Béla, ügyvéd, egyl. alelnök viszonzutt. A két dalegylet a 
reggeli vonattal indult Iglóra. A vonat a «kő» előtti ör- 
házuál állott meg a szepesiek harsány éljenzése között. 
Innen a dalárok kibontott zászlóval, zeneszóval szép 
sorrendben — előbb a budapesti — indultak «a kő 
alá», melynek bejárata előtt remek épitményü nem­
zeti lobogókkal feldíszített diadalív «Isten hozott» felirat­
tal volt felállítva. Az érkezett dalárokat a dalcsarnok 
emelvényéről az iglói dalárda nevében, mint ünnepély- 
rendező Payer Jenő tanár és a szepesi dalszövetség ne­
vében Fest Miksa üdvözölte, mire a budapestiek ne­
vében ismét Hajnik Béla tartott szép beszédet, kifejezést 
adva a szepesiek iránt táplált rokonszenvöknek, kiknek 
— úgymond —• eddig csak a magyar haza iránti tánto- 
rithatlan szeretetét és ragaszkodását ismerték, most azon­
ban mindent felülmúló vendégszeretetüket is alkalmuk 
van megismerni. Beszédét harsányan megéljenezték. A 
délelőtt az ismerkedéssel, a szepesi daláregycsület 
évi közgyűlésével, — mely a lövöldében 9| órakor kez­
dődött — és a dalárdák összpróbáival telt el. A 
közgyűlésből emlitésreméltó az a határozat, hogy a 
jövő évi szepesi dalárünnepély Szepesváralján fog meg­
tartatni. Szövetkezeti elnökké Fest Miksa, alelnökké 
Schmidt Sándor, mig Gretzmacher János az egylet volt 
elnöke, ki egészségi szempontból visszalépett, tisztelet­
beli elnökké választatott meg egyhangúlag. A közgyűlés, 
illetve a szepesi dalárok összpróbája után a budapesti 
férfi dalegylet, majd a kassai dalárda mutatták be jeles 
tehetségüket. A közönség mindkét dalárdát zajosan tap­
solta és ujrázta. A kassai dalárda «Tarka madár» czimü 
dalával freneti us tapsvihart aratott.

Igló, jun. 29. Az iglói dalárünnepély. — Az egyes 
dalárdák bemutatása után két órakor nagy diszebéd kö­
vetkezett, melyen mintegy háromszázan vettek részt. A 
pohárköszöntök sorát Fest Miksa nyitotta meg, poharát 
felséges királyunkért, királynénkért és a királyi családért 
ürítve, Schert), Igló város polgármestere, a város nevé­
ben az érkezett dalárokat, különösen a budapesti és kas­
sai dalárdákat éltette. Pobárküszöntőket mondtak még : 
H jnik a szepesi dalszövetségre és Igló város ven­
déglátó közönségére; Barcs Pál (Kassáról) a sze­
pesi hölgyekre és Willurutter Henrik (szintén Kas­
sáról) Kossuth Lajos nagy hazánkfiára. Ez utóbbi kö­
szöntő után szűnni nem akaró , ljenriadal és tapsvihar 
hangzott föl. Ezután még Kerner (kassai) Igló városát és 
Hajnik újra a kassai dalárdát értette. A kedélyes disz­
ebéd kevéssel négy óra előtt ért véget, mire kezdetét 
vette a tulajdonkt peni dalünnepély, melyet a szepesi da- 
láregyesület Erkel «Hymnusz»-ával nyitott meg. Nagy 
sikert aratott a szepesváraljai dalkör vegyes kara az «Auf­
forderung zum Tanz» czimü dallal; az iglói dalárda Hu­
ber «Szabadság dalá»-val és a daláregycsület Them «Dal- 
ünnepen» czimü dalának művészi eléneklésével. Á műsor 
végeztével a budapesti férfi-dalegylet nevében Hajnik igen 
szép beszéd kíséretében egy kék-fehér selyem szalagot 
nyújtott át a szepesi daláregyesületnek emlékül, hogy azt 
leendő zászlójukon viseljék. A szalagon a budapesti 
férfklalegylet és a szepesi daláregyesület jelenlegi 
tagjainak névsora van kihimezve. Ezt az i-mléket 
a szepesiek a legnagyobb örömmel vették, mi­
nek Fest Miksa rövid szavakban adott kifejezést. 
Ezután a nyári tánezteremben czigányzene mellett meg­
indult a táncz, melyen Igló város intelligencziája igen 
nagy számban volt képviselve. A kőalján különben is a 
délutáni órákban igen nagyszámú közönség volt a Sze- 
pesség minden vidékéről. A táneztermet az esti órákban 
villamos világítással árasztották el, mely gyönyörű lát­
ványt nyújtott a kies erdők, hegyek, halmok és viz által 
körülvett vidéken. A dalárok esti 9 órakor testületileg 
vonultak be Iglóra, honnan a budapesti dalegylet hol­
nap reggel Lőcsére meg , hol a lőcsei dalárdával egye­
temben a lőcsei árvák javára dalestélyt rendeznek.

Becs, jun. 29. A király ma délután meglátogatta 
Laxenburgban a trónörökös párt.

Becs, jun. 29. A görög királyné Pétervárról jövet ma 
délután Bécsen át Triesztbe utazott.

Róma, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A pápa levélben tudatta a sahhal, hogy 
Murzafer Bddin tábornoknak a Pius-rend nagyke­
resztjét adományozta.

Lemberg, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A ruthének népgyülése fölöttébb látogatott 
volt; sok gácsországj pap és paraszt vett benne részt. A 
tanácskozás a ruthén nemzeti házban folyt s hét óra 
hosszáig tartott. A népgyülést Dobrjdnszki ügyvéd 
nyitotta meg. Nabirng ügyvéd gazdasági rezoluczióját 
indokolta, mely élesen bírálja az államháztartást, meg a 
tartományi bizottság működését. A népgyülés egyhangú­
lag elfogadta a rezolucziót. Ustyanovicz hírlapíró a 
ruthén nyelv egyenjogúsága mellett kardoskodott, Audy- 
kovszki pedig azt követelte beszédében, hogy a ruthén 
kolostorok vezetését vegyék ki a jezsuiták kezéből s ad­
ják át Vazul-rendnek. Valamennyinek rezoluczióját elfő- 
gadták. Wacliianin tanár, ki politikai rezolucziót ter­
jesztett elő, s azt a kívánságát fejezte ki, hogy a ruthén 
képviselők tegyék le mandátumaikat, ha nem vívhatják 
ki a tartománygyülésen a ruthének jogait, élesen bírálta 
a czentralisták eljárását, különösen Herbstet, ki az ural­
kodóhoz intézelt föliratban nem is tett említést a ruthé­
nek röl, mert a czentralisták csak maguk akarnak ural­
kodni Ausztriában. Wacliianin határozati javaslatát 
is elfogadta a népgyülés. Utána még több pap és pa­
raszt ember beszélt s a tanácskozás vége felé akkora zaj 
támadt, hogy az elnök alig bírta lecsendesiteni a nép* 
gyűlés tagjait.

Cattaró, jun. 29. (Az «Egyetértés» tu­
dósi tójának távirata.) Skutariból érkezett hí­
rek szerint nem szűnt meg a fölkelés, mert 
Hafiz pasának az volt a legfőbb kívánsága, 
hogy a lázadók hódoljanak meg s adják át 
fegyvereiket. Az albánok kijelentették, hogy 
nem fognak meghódolni, mert ennek csak az 
lenne a czélja, hogy kiszolgáltassák őket Mon­
tenegrónak. (N. Fr. Pr.)

Paris, jun. 29. A «Temps» alaptalannak jelenti ki azt 
a liirt, hogy a tárgyalások Shangaiban félbeszakadtak * 
volna, konstatálja azonban, hogy a tárgyalásokat megne­
hezítette Khina azon kívánsága, melytől el nem áll, hogy 
minden barátságos egyezmény Khina Anam fölötti fen- 
hatóságának elismerése legyen. Nevezett hírlap megjegyzi, 
hogy a khinai kormány azt állítja, hogy Tricon ama bé- 
külékeny küldetésnek, mely Ível megbizatott, biliivó színe­
zetet adott, mit a Francziaország és Khina közt eddig 
fönnállóit viszony nem igazol.

London, junius 29. A felsőház 145 szavazattal 
elvetette 140 szavazat ellenében a harmadik olva­
sásnál azon törvényjavaslatot, mely szerint az öz­
vegy férfi és volt nejének nőtestvére közötti házas­
ság törvényesittetik.

London, jun. 29. Campbell Bauermann, a tenger­
nagyi hivatal titkára ma kijelentette az alsóházban, hogy 
a küzéptengeri hajóraj most szokott nyári czirkálását 
járja és az alkalmat felhasználja arra, hogy a nemzet­
közi udvarias viszontlátogatásokat végezze.

Bukarest, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósitó- 
jánuk távirata.) Sofiából jelentik, hogy legközelebb 
ma ifesztum jelenik meg, mely nagy változtatást 
fog tenni a kormányzati rendszerben. A kormány 
megtiltotta, hogy Bulgáriából peticziókat küldjenek 
az orosz czárnak.

Orsóvá, jun. 29. Ma a persa küldöttség Belgrádra 
utazik, hogy Milán királynak az oroszlán és naprend gyé- 
mántos nagycsillagát átnyújtsa.

Aachen, jun. 29. Nagy tűz volt. 9 ház és a tanácsház 
két régi tornyának egyike lángokban áll.

K Ö Z G A Z DASÁgT
Kolozsvár, jun. 29. Széchényi Pál gr. kereske­

delmi miniszter a tegnapi esti vonattal erdélyországi kőr­
útjából ide érkezett. A minisztert az indóháznál csak 
Észtéi ház]) gr. főispán, Minovich polgármester és 
Deák főkapitány fogadták, miután a miniszter minden 
ünnepélyes fogadtatást előre megtiltott. A miniszter a 
mai délelőtt folyamán megtekintette az áruraktárakat, az 
ipariskolát és a kolozsmonoslori gazdasági tanintézetet és 
mindenütt teljes megelégedését fejezte ki; különösen 
meglepte a minisztert az áruraktárak olcsó és czélszerü 
építkezése és roppant nagy forgalma. A délután folya­
mában Gyaluba ment Eszterházy gr. főispán és Gyar- 
mathy alispán kíséretében, hol a szövészeti iskolát tekin­
tette meg. A miniszter ma délben fogadta az üdvözlő 
küldöttségeket, nevezetesen : a gazdasági egyletet, me­
lyet Jósika Samu br. vezetett, az ipar- és kereskedelmi 
kamarát Zsigmond Dezső vezetése alatt, Kolozsmegye és 
Kolozsvár sz. kir. város tiszti karát, az erdő-igazgatósá­
got, melyet Girsik föerdömester vezetett stb. A honvéd­
ség részéről! Pacor és Mangesius tábornokok tisztelegtek 
ö nagyméltóságánál, ki az esteli vonattal utazik vissza 
Budapestre.

London, junius 29. Tegnap délután a hajótulajdono- 
sok értekezletet tartottak s tanácskozás alá vették két ki­
váló ügyvéd véleményét, a szuezi földszorosra nézve 
Lesseps által igényelt kizárólagos jog tárgyában. A véle­
ményezések Lesseps igényeinek jogosultságát egyaránt és 
feltétlenül tagadják ; és a hajótulajdonosok azokat kiin­
duló pontul fogadták ama lépésekre nézve, melyeknek 
czélja, hogy az illető hatóságokat a második csatorná­
nak angol ellenőrzés alatt történendő építésének meg­
nyerjék.

Pétervár, jun. 29. Sermazában a Swir folyó mellett 
tegnap ment végbe a Swir és a Svias csatorna meg­
nyitása a czár és a czárné jelenlétében, kiknek kíséreté­
ben több miniszter volt. A pétervári és sybinszki keres­
kedelmi testületek feliratot nyújtottak iát a czárnak.

Bécs, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Értéktőzsde. A mai ünnepi forgalom telette jelenték­
telen. Osztrák hitelrészvény 298.30 után 297.40, ma­
gyar 4^-os aranyjáradék 89.30.

Bécs, jun. 29. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. A tartós szép idő és minden külföldi 
piacz lanyha jelentéseire a határidőüzletnél az árfolya­
mok átlag hanyatlottak. Búza, őszre 10.70—10.63, ta­
vaszra 11—10.92Í, rozs őszre 6.97—7.04 tengeri jú­
lius—augusztusra 6.75, 18S4-iki tengeri május—júniusra 
6.60—6.57, augusztus—szeptemberre 7, szeptember— 
októberre 7.05 köttetett, zab őszre 6.90—6.92 üzletfe­
lem Zárlatnál búza őszre és tavaszra is a jelentkező 
keresletre valamivel javultak s maradt búza őszre 10.65 
— 10.67, tavaszra 10.95—11.

Berlin, jun. 29. Búza és olaj lanyha. Rozs szilárd. 
Zab nyugodt. Szesz bágyadt.

Pária, jun. 29. Búza nyugodt. Liszt, olaj és szesz 
bágyadt. Időjárás: szép.

Jíewyork, jun. 28. (Kabelsürgüny.) Petroleum New- 
yorkban 7J, petróleum Philadelphiában 7£. — Liszt 
4.10. — Búza helyben 115£ (=10.53 forint), júniusra 
113V« (= 10.19(fi t), júliusra 113.38 (= 10.30 frt) augusz­
tusra 115i (= 10.52 forint), 100 kilokint. — Ten­
geri 61 Gabonaszállítási dij imperial-quarterenkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe vagy az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 (= 
0.81 frt) 100 kilonkint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A Duna-gözhajózáal társaság és a magyar kor­

mány közti viszonyra vonatkozólag szemben a hírekkel, 
melyek ezt az ügyet illetőleg újabb időben több oldalról 
felmerültek, a Fremdenblattnak azt írják Budapestről, 
hogy annak idején Ordódy közlekedési miniszter, Cassian 
forgalmi igazgató és Hieronymi akkori államtitkár közt 
csakugyan folytak tanácskozások arról, hogy a társaság­
ok a magyar kormányhoz való viszonya szabályoztassék.
Is nemcsak akkor, hanem már előbb úgy az egyik, mint 

a másik részről gondolkodtak a felöl, hogy a társa­
ságnak mily átalakításával lehetne a kérdést megol­
dani. Határozott tárgyalásokat azonban Ordódy minisz­
tersége alatt sem tartottak, sem határozott tervet nem 
állapítottak meg. Ily tárgyalásoknak és tervnek sem a 
kormány iratai közt nyomát találni nem lehet, sem a 
társaság igazgatótanácsa nem tud róla semmit. Kemény 
báróval, a mostani miniszterrel Cassian csak egyszer jött 
össze, midőn a Tisza vidékére utazott. Akkor minden­
féléről beszéltek ugzan, de erről az ügyről nem. A nél­
kül váltak el egymástól, hogy egyikük vagy másikuk az 
ügyet szóba hozta volna- Azóta Cassian már többször 
volt üzleti ügyekben Budapesten, de a kormányközegek­
kel nem találkozott. Wodianer Mór bárónak, az igazgató- 
tanács elnökének szintén lett volna erre alkalma, de 
az ügyet ő sem hozta szóba. Ullmann, a bu­
dapesti forgalmi igazgató a folyó ügyekben gyakran 
kénytelen a közlekedésügyi miniszterrel közlekedni, s le­
het, hogy utolsó időben ezt az ügyet is említették elölte, 
de arra, hogy ez iránt tárgyalásokba vagy csak tanács­
kozásokba bocsátkozzék, bizonyára nem érzi magát hiva­
tottnak, s ha kérdeztetnék is erre nézve, bizonyosan ilv

gomból felelne. Tárgyalásokról telSít szó nincs 
móst, ami nem zárja ki_ azt, hogy e tárgyalásokat, ha a 
korniánynak határozott javaslatai lesznek, vagy hivatalos 
lépésekét tesz ebben az ügyben, még a nyáron megindít­
hatják. Mostanáig azonban semmi jel sincs, melyből 
erre következtetni lehetne. Még alaptalanabb azonban en- 
™\az, hogy ha a dunagőzhajózási társasággal a Vaskapu 
szabályozását tjmár most összeköttetésbe hozzák. Igaz 
ugyan, hogy Andrássy gróf annak idején a terveket, me­
lyeket Cassian amerikai mérnökök által saját költségén 
készíttetett, átvette, s hogy azok még most is a kormány 
birtokában vannak. Azóta azonban sem Cassian sem más 
valaki a dunagőzhajózási társaságtól nem tett ez ügyben 
lépeseket s azért az ügy nem is jutott más stádiumba.

SORSOLÁS.
. — A magyar Jelzálogos úrbéri (maradvány- és 
n tványföld-) váltsági állam kötvényeknek 1883. évi junius 
hó 26-án Budapesten tartott kilenczedik kisorsolása al­
kalmával a köveikezö kötvényszámok hozattak ki: 50 fo­
rintos : 68 sz. 100 frtos: 209 253 327 336 347 403 409 
416 445 484 499 501 562 677 725 758 (kisorsoltatott 
10 írttal) 768 816 819 858 865 891 935 1032 sz. 1000 
frtos: 79 93 193 200 267 272 311 382 407 412 425 
434 435 511 535 545 593 596 639 642 671 725 730 sz. 
Névre szóló kötvények: 44. sz. 2170 frt, 121 sz. 4930 
frt, (kisorsoltatott 830 írttal). A kisorsolt kötvények 1884 
évi január 1-sö napjától kezdve fognak az esedékes szel­
vényekkel együtt, az adóhivatalok bizományos küzremü- 
dése mellett, a pénzügyminiszteri hitelszámvevőség érvé­
nyesítése alapján, a in. kir. központi állampénztárnál 
Budapesten teljes névértékben beváltatni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar gyarmatáru kereskedők országos 

szövetkezete ma délelőtt tartotta rendes közgyűlését. 
Elnök Hegedűs Sándor üdvözölvén a megjelenteket s 
megnyitván a közgyűlést, Schreier Jakab titkár felol­
vasta a szövetségtanács évi jelentését, melyből kitűnik, 
hogy a szövetségtanács egyik főfeladatának tekintette, 
hogy az uj fogyasztási adóról szóló törvény megalkotásá­
nál a kereskedők érdekei szakszerű figyelemben részesül­
jenek és megóvassanak. Ennélfogva a tanács oda töreke­
dett, hogy egyes tagjai az előzetes értekezletekre bizalmi 
férfiakul meghivassanak. Működésének főeredménye a 
tételenkinti megadóztatás kieszközlése volt, melylyel a 
fogyasztási adókkal eddig járt bajok legnagyobb része 
meg fog szűnni. A Fiume és Spanyolország közti hajó­
zási rendes összeköttetés kieszközlése végett a szövetség­
tanács kérvényt intézett az illető szakminiszterhez, hogy 
az érdekelt hajózási összeköttetés létrehozására szükséges in­
tézkedéseket megtegye, mely czélraa szövetség közreműkö­
dését is felajánlotta. A tanács továbbá emlékiratot intézett a 
kereskedelmi miniszterhez és igazságügyminiszterhez a 
ezégbejegyzési kényszernek rendeleti utón leendő keresz­
tülvitele végett. Az iroda működése, illetőleg annak fö- 
teendője a szövetség terjesztése végett szövegezőit felhí­
vások szétküldése volt, melyek közel 6000 példányban 
mentek szét az ország minden vidékére. Az előterjesztés­
sel kapcsolatosan titkár jelenti, hogy a Fiume és Spa­
nyolország közti hajózási rendes összeköttetés ügyében 
telt felterjesztésére kedvező eredmény várható. A ezégbe­
jegyzési kötelezettségeket illetőleg az iiletű minisztérium 
az ország valamennyi kereskedelmi és iparkamarát véle­
ményadás végett felszólította a további intézkedés kamarák 
nyilatkozatainak beérkezése után foganatositlatik. A be­
mutatott zárszámadások szerint a szövetség bevételei 
1248 frtot, kiadásai 1215 frtot tettek, a folyó évre a be­
vételek 1000 írtra, a kiadások ugyanannyira irányoztat- 
tak elő. Az alapszabályok részben való módosítása után 
a közgyűlés a tagsági dijat 2 írtban állapította meg s el­
határozta, hogy az elnökség oly esetekben, midőn a 
gyarmatárukereskedőket különösen érdeklő sürgős kér­
dések merülnek föl, a szövetség tagjait saját kezdemé­
nyezése vagy több tag indítványára értekezletre hívhassa 
össze. Tihanyi Jakab a szállítási díjtételek utánszámitása 
végett terjesztett a közgyűlés elé indítványt, mely a szü- 
vetségtanáeshoz utasittatott azzal a megbízással, hogy az 
ügyre vonatkozólag adatokat gyűjtsön s azok alapján a 
szükséges lépések megtétele végett annak idején jelen­
tést tegyen. Ezzel a napirend kimerítve lévén, a közgyű­
lés véget ért.

** Csőd. Pillich Lajos szegedi fiatal füszerkereskedő 
tegnap délután csődöt jelentett.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 29. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A gabona-üzlclben ma majd semmi forgalom nem 
volt; a kínálat és kereslet egyaránt gyenge volt és általán 
lanyha irány mellett az üzlet csak néhány kisebb tételre 
szorítkozott, mi a különböző gabonanemekböl nyomott 
áron vétetett piaczról.

Határidőüzlet ben meglehetősen élénk volt a forga­
lom, az irány eleintén alacsonyabb külföldi gabonaárfo­
lyamokra lanyha és gycngélö volt, de az üzlet folyamá­
ban ismét kellemesebb alakot nyert. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 25,000 mm. 10.56 
frttól 10.51 írtig csökkenő árakon, azután ismét emel­
kedve 10.62 frlig.

B.-tengeri júniusra 2500 mm. 6.6Ő frt.
B.-tengeri Julius—augusztusra 2500 mm. 6.48 frt,
Zárlat meglehetősen szilárd.

Déli 12 órakor zárulnak :
Szokvány búza őszre __ __ __ __10.60—10.62

» 18S4. tavaszra _ __ __ __10>2—10.97
B.-tengeri júniusra ___ __ __ __ 6.58— 6.60

« Julius —augusztusra___         6.48— 6.50
« 1884. május—júniusra        6.27— 6.30

Szokványzab őszre . .. ___ __ __ __ __ 6.75— 6.78
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre      14.65—147/s

Értéktőzsde.
— ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi forgalomban csekély üzlet mellett meg­
lehetősen szilárd irány uralkodott, mivel a gabonaárak 
csökkenése buzditólag halott. — Osztrák hitelrészvény 
297.30-on indulván, 298-ra emelkedtek s maradtak 
297.50 pénz; magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.30 
és 89.35 közt ingadozván, maradt 89.35 pénz. Egyéb 
érték forgalom nélkül maradt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.50— 
297.60, magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.35— 
89.374.

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 29. Az üzlet szűk korlátok közt 
mozog. — Magyar urasági öreg, nehéz 57 fo­
rint, fiatal nehéz 58—59 forint, közép öreg 574—
584 forint, könnyű-------- forint. — Szedett nehéz
57— frt, közép 56—57 frt, könnyű 554—564, forint. 
— Romániai, bakonyi nehéz 57—574 forint, átme­
neti, közép 55—56 frt átmeneti, könnyű 54-55,
átmeneti, eredeti nehéz-------- , átmeneti, közép 53—54,
átmeneti. — Szerbiai nehéz 56—57, átmeneti, közép 55 
—56 átmen., könnyű 534—55. Ilizó egyévesélősulvban 4%
45—50, bizó két éves élősúlyban 4%-------- . Két éves
liizó a vasútról mázsáivá-------- . Határidöuzlet: jú­
lius második és augusztus első felére magyar, fiatal, ne­
héz 58 krajczárral kilója. — Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilograminonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetlek.

A vetések állásáról.
Beregszász, junius 27. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 

Legutóbbi tudósításunk óta azon kedvező fordulat állott 
be, hogy Beregmegye felvidéki, vereczkei, munkácsi és 
kászonyi járásaiban egy pár jó eső volt, mely minden 
véleményre kedvező hatást gyakorolt, különösen pedig a 
tekintetben volt felette hasznos, hogy a hosszas szárazság 
miatt ugaratlan földek miveléséhez ismét hozzá lehet 
fogni. Használja is a gazdaközönség az alkalmat. Ugar­
iás, tengeri kapálás, töltés napirenden vannak. A tavaszi 
kalászos vélemények szépen kezdenek javulni és nőni, 
némely agyaSosabb talajú helyeken azonban a nagy szá­
razság miatt törpén maradtak. A tengeri vetés még eddig 
szép reményekre jogosít. Az őszi vetésekben az őszi 
esőzés következtében előállott vizenyösség. kivált alantabb 
fekvő helyeken sok kárt tett volt. de a megmaradt ve­
tések szépen fejlődtek, a szemlcépződés is kielégítő. A 
repeze kapálás már kezdetét vette. A csövek a földi 
bolha pusztítása miatt több helyeken ritkásak, mindaz- 
által általánosságban véve megyénkben a repeze közép- 
termést eredményezett. Széna kevés, de jó minőségű 
termett, mihez járult azon körülmény, hogy felmunkál­
tatására az idő különösen kedvezett. Rendkívüli jelenség 
vidékünkön, hogy a beregmegyei öt szolgabirói járás 
közül négyben a múlt hét folyamán szép esőzések voltak 
mig a tiszaháti járásban alig volt egy kis lanyháló eső, s 
a szárazság rombolásai itt még nem szűntek meg; külö­
nösen az ugarszántás a különben is fölötte kemény 
kötött természetű talajon majdnem lehetetlen.

Orosháza, jun. 28. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Mi­
nél jobban közeledünk az aratáshoz, annál jobb ered- 
rnényiiyel kecsegtethetjük magunkat. Kétheti igen ked­
vező időjárás részint az él mulasztottat, kivált tavasziak­
nál helyrehozta, részint pedig a búzákon észlelt bajt, 
különösen a rozsdát vagy egészen megsemmitette vagy

annak terjedését megakadályozta. Nagyobb károkat okozó 
égihaboruk Balunk nem voltak, de a nagy záporesők 

- i.a kuz<ik néhol megdőltek. A repezearatás megkez- 
dodott, eredménye határozottan még nem közölhető, de 
valami fényes nem leend. A búza- es árpakalászok igen 
szépek, jól fejlettek és a legszebb szemekkel telvék. A 
kapasnovények szintén gyönyörűen állnak s már feltöl­
tetnek. A mai hetipiacz jól volt látogatva, az irány gyen­
gült, vételkedv élénketlen és a forgalom vontatott, búza 
úgy mint tengeri 20-30 krral esett. Jegyzések : búza 

tengeri 5.60, bánsági repeze kis tételekben Il­
ii.50 frt 100 kilónkint.

Szatmár, junius 27. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
utolsc tudósításom óta az időjárás nagy változáson ment 
keresztül. Az abnormis tikkasztó hőséget, hűvös őszi idő 
gyakori lecsapódásokkal követte. Az eső a kiszáradt ta* 
lajra igen jó hatással volt; őszi és tavaszi vetések látha­
tólag javultak. Csupán az aratásfélben lévő repezében 
tett némi kárt. A repeze nagyobbáva már le van ka- 

s áfiag gyengén fizet. Alig 1—14 mmázsát hol* 
dánként. Egyes dombos helyeken azonban 4—5 mmázsát 
is. Mint utólagosan konstatálható, a repezevetésekben 
nemcsak a kedvezőtlen őszi és téli idő, hanem a ragya 
is tetemes kárt tett. Buzavetésekről a legeltérőbb tudósí­
tások érkeznek be. Vannak helyek, hol 10—12 magot, 
tehát igen jó, és helyek hol alig 3—4- magot hoznak, tehát 
gyenge középtermésünk lesz. Azt hiszem, hogy közép* 
búzatermés igen szép minőséggel lesz. Gyengén állnak a 
többi tavaszi vélemények. Árpa és zab igen keveset, ten­
geri semmit sem igér. Rozs megyénkben kevés vettetik. 
A mi van, az a Nyírséggel határos vidékeken gyenge 
középtermést fog adni. Kapásnövényekre ismét jó hatás­
sal lenne az eső, különben szőlő és egyéb gyümölcs 
semmi kivánni valót nem hagy bálra.

NAPIREND: Junius 30-án.
Naptár: Szombat. — Római kath.: Pút apostol emléke. — Prot.; 

Pál emléke. — Görög-orosz: (junius hó 13.) Leonez. — 
Zsidó: (szíván 25.) Sabbat Selch. — Nap kél 4 ó. 7 p., nyug. 
8 ó — Hold kél 16 p. regg., nyug. 3 ó. 29 p. d. u. — Hold a 
földküzben.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2
óráig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig.
Sajtópör a Fortunában Istóczy ellen.
Technológiai iparmnzeum a kerepesi-uton d. e. 9-től d. o.

1 és d. u. 3 5 óráig.
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 7—12 és d. u. 2—7, 
Mnzeamban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félóránkint.

Felelős szerkesztő és kiacló-tulajdonos:
Csávolszky Lajos*

~yYILT"TÉR.
Pék-sajióélesztő,

legerősebb kelesztő erővel és legnagyobb tartóssággal, ki­
lónként 74 kr. Legalább 44 kilónyi küldemény bármely 
posta- vagy vasútállomáshoz bérmentve.
cage Spirítus-galjoiia-sajtóclesztö-gyár, Szegeden.
U. i. Valódi spiritus és elsőrendű élesztőért kezeskedünk.
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SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

lludapest, junius 30-án.

PHILEMON ÉS
BAUCIS.

Dalmű 2 felv. írták Barbier Gy. 
és Garré M., fordította id. Áb­
rányi Kornél. Zenéjét szerzetté 

Gounod Károly.
Személyek:

Jupiter Ney
Vulkán Köszeghy
Philemon Pauli
Baucis Maleckyné

ROCOCO.
Ballet 1 felv. Szerzetté és be­
tanította Campilli Fr. Zenéjét 
szerzették Liszt Ferencz, We­

ber K. M. és többen.
Kezdete 7é órakor. 

Holnap, Julius 1-én.
Az országos szülészeti tanoda 
operai osztályának nyilvános

VIZSGÁJA
6 szakaszban.

A népszínház zárva van.

Tartós rósz idő esetében az előadások a téli Orpheum 
ban (hajós-uteza) tartatnak.

NYÁRI

nagy mezó-uteza 17.
j Ma szombat junius 30-án. a csoda-elefánt Ginger der Ma 
í moth fellépte Elise kisasszony által vezetve, ami mé;
! hasem létezett: az elefánt négy térdén kúszva.
} Az előadások naponként, még esős időben is megtar- 
I tatnak, minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal be- 
\ födhetök. Ma LEO M. úr a híres és utolérhetlen ventro- 
4 loguista fellépte, az ö mulattató gnbójátékával, — 
I Steidler József jeles bécsi énekes komikus, Schnabel 
j úr német énekes tánezos komikus, Miskolczy Josi 
i magyar énekesnő fellépte és Manulescu Fáni jeles fran- 
j czia énekesnő.

Szerdán, Julius 4-én az elefánt utolsó elővezetése. Bén­
ii teken, julius 6-án Nagel és fia akrobaták utolsó fellepte, 
j — Pénteken, julius 6-án Mr. Blenow első fellépte, komiku- 
jsan idomított kutyáival és majmaival. (Ne tessék ezt ösz- 
J szetéveszteni a már itt működött Walton úrral, kinek idomi- 
] tása egészen más rendszerű) Budapesten először.

Az első európai állat-némajáték-társulat fellépte, (áll 20 
i] személyből, köztűk a jeles Romeo ur). 6S33

IDŐJÁRÁS junius 29. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás 
«V700 I-

Szél
iránya és
(t-íb

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokbau

dék-L Felhő­
zet

Arad., ...______ 66.1 K 4 + 17.9 10 •
Besztercze __ — — --.--- — —
Beszterczebánya__ 66.8 E 3 + 17.2 4 o
Budapest _ . __ 66.7 DK 2 + 19.2 1 o
Csáktornya______ 64.4 EK 2 + 17.5 KU
Debreczen... __ 65.2 EK 5 + 19.4 11 o
Eger..______ __ 67.5 EK 2 + 19.6 — o
Eszék...______ — — --.-- — —
Fiume ... ______ 64.3 ENY 1 + 19.2 9 e
Késmárk______ 70.1 K 3 + 10.9 — o
Keszthely __ __ 66.2 DK 2 + 19.8 — o
Kolozsvár ... . .
Magyar-Ó vár .. __ 67.2 EK 1 + 19.5 n o
Mármaros-Sziget 67.9 DK 2 + 15.8 — 9
Nagy-Enyed__ __ 66.3 K 1 + 14.8 — o
Nagy-Szoben __ 66.6 DK 2 + 14.7 — o
Nagyvárad ... __ 65.4 © +- 16.1 2 o
Orsóvá.. __ __ 65.4 o) *- 17.8 2 •
Pancsova. .. ... 64.8 DK 3 + 18.6 1 »
Selmeczbánya__ 68.3 K 6 -t- 15.6 1 o
Sopron ... ...__ 69.0 EK 1 + 19.1 o
Szatmár-N émeti.. 65.6 EK 2 + 16.6 o
Szeged ... ... 64.9 3) + 16.8 10
Sepsi-Szt-Qvörgy 63.8 DK 4 + 18.5 — o
Szolnok ... . . __ (iü.4 E 3 -+ 17.S K3 ü
Temesvár ...__ 67.8 DK 1 + 20.6 4 *»
Trencsén. _. __ 65.4 DK 1 4- 17.2 — o
Ungvár. __ __ _ EK 5 + lo.4 — o
Zágráb __ ___ __ 65.2 EK 1 + 17.8 2 o
Bécs ... ... __ 67.8 & + 170 — o
Bregenz__ __ .... 65.2 & 4- 16.2 — o
Lesma . ______ 61 4 K 4 4- 24.0 — •
Pofa . ... ..... 64.1 E 4 4 22.5 — o
Prága__ _______ 67.2 D 1 4- 14.7 — ü

Jelek magyarázata — szélcsend ; O — tiszta, derűs ; 
(5—1 felhős; 3) felhős; 3 — J felhős; 9 — borult; ® —esős; 
•X—hóesö; ▲.—jég; =— köd ; oo — gőz; fi — zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (769—770) a Kárpátoktól északra 

van s kiterjed a kontinens többi nagy részére is (760—761 (.Mér­
sékelt szelekkel az idő részben derült, részben változó felhőzetű, 
délkeleten helyenkint esővel. A meleg keveset változott.

Hazánkban: Többnyire* délkeleti és északkeleti mérsékelt szelek 
mellett a meleg k veset vállozott, a légnyomás mindenütt na­
gyobbodott. Az idő napos-derű», felhős-borússal váltakozó. Kso 
számos helyeken voltak ; égiháboruval Csáktornyán és Szolnokon.

Kilátás a jövő időre • .
Hazánkban : Északon többnyire derűs, délen felhőssel 'á 

napos időt várhatni, itt helvenkint esővel.

FRANKLIN- TÁRSULAT KÖNYV NT O'ID A JA.
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1883
Bécsi tőzsde junius 28.

A) Általános államadósság.
Egységes jár., papír,május—novemb. 5°/o

PÉNZ ÁRU
7S.4C 78.60

Egységes járadék, papír, tebr.—aug. 5°/o 78.40 78.60F.LT\>éi.re= járadék, ezüst január—jui. 5so 70.- 79.15Egvsegesjáradék, ezüsíb. ápr.—okt. 5u;c 79.— 79.15Sorsolással,lS5t-ből550 frtsorsj. pp. 4% 129.— 120.50Sor-o 1 aPFal. 1860-bó1500 frtsorsj.o.é. 5% 186.40 135 SO
Sorsolással, 186«)-ból 100 írtsorsj.o.é. 5% 140.— 140.50Sorsolással, 1864-b öl 100 frt sorsj.o.é. 167.50 168 -
Sorsolással, 1864-böl 50 frt sorsj.o.é. 167.50 168.—
Coino-járadék 42 lira ... 37.- 39.-
Allamjószági jelzáloglevél 120 frt__5% 148.50 149.—
Bécs-glogn. V. els. jegy. 100 frt p. p. 5% 98.-

B) A birodalmi tanácsban Kép­
viselt királyságok és orszá* 
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 frt 4'Yo 99.30 99 45Osztr.papirjáv. visszaliz. 18S1 100frt 5»'o 93.25 93.40
C) A magyar korona, országainak

államadóssága.
Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6»'o 120.35 120.55
Kisorsolt magyar aranyjar. lOOfrt 6% _
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt *>•'. 89.25 89.40
Magvar papirjáradék__ __lOOfrt 5",o 86.95 87.10
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5° o 139.50 140.50
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5'<o 137.70 138.25
Gömüri államvas. záloglevél lőüt'rt 6°/o -_-
Kelehvasutiäl. kötv. 186U-böl 300 frt 5°/o 91.85 92.10
Keletivasutiál. kötv.l87Tból 30u fi t 5°o 113.50
Keletivasutiál.kötv.1876-ból lOOfrt 5U o 99.— 99 50
Mairv.államkölcs. 1871.sors. lOOfrt 5% _
Magy.államkölcs. 1873. sors. lOOfrt f»()/o --
Magvar úrbéri válts, kötvény ICO frt 5°/o -.-
M. szölődézsma-válts. kötv. 100 fit 5% 97.50 98.-
Magyar iiyereménv-kölcsön 100 frt 114 75 115.25
Magyar nyeremény-kölesen á 50 frt 114.50 115-
M.tiszav.s szegdi ny. sorsj. 100 frt 4'v'o 109. SO 110.20

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 30.
D) Foldteherm. kötv.100 irt pp.
Csehországi__________________5%
Bukovinai__ __ __________ 5%
GalicziaL,      ___    5°/o
•\ai inthiai__ __ __________ 5%
Krajna és tengerparti_________ 5°/o
Morvaországi _________        5%
Alsó-ausztriai. _     __ __5°/o
Felső-ausztriai____________  5%
Salzburgi._____________       5%
Sziléziai ... __________      5°/i
Stíriai__ ___________      5%
Tiroli __ ... __ __ __ __ 5%
Horvát- és szlavonországi ... ___5%
Erdélyi.         50/0
Temesi bánság. _ __ __ ... 5%
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5%
Magyar__ ... __ __ ... ... 5%
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5%

E) Más közkölosönök 
Dunaszabályoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5% 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5°/o
Pestvárosi kölcsön 1871 _ __ __6%
Pest városi kölcsön 1880 __ __ 5'Yo
Triesztvárosi köles. 1865 _ ___  6%
Triesztvárosi köles. 1879 __ __ 6%
Bécsvárosi kölcsön 1867 _ __ __5%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5% 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _
Olasz járadék__ __ __100 lira 5%
Szerb nyer. köles__ __ 100 frk 3%
Török vasúti kölcsön _ __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (10Ú frtért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i% 
Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 % 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 % 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 41% 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 % 
Csehorsz. földh.-társ.36 éves visszf. 5l% 
Csehorsz.fÖIdh.-társ.33 éves visszf. 5 %

106.—
98.50 
98.75

105.50
103.50 
104.45 
105.—
104.50 
104. 
110.— 
103.—
99. 
99.— 
99.50 
99.45
97.70 

100.50!
98.70

103.75
97.25

102.25

125Í—

XI

118.20

95.25
91.80

104.—
102.50

ÁRU PÉNZ ÁRU
107.- Központi földhitelint. bank 38 é. — 5 °/o 100.- 100.25
-- .--- Gácsországi földhitelintézet IS é__6 °/o — 101.—
99.25 Morvaorsz. jelzál.-liitelbank 36 é__5 % 100.75 101.—
— Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 54% 100.50 102.-

104 50 Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 % 100.80 101.—
105.25 Osztrák-magyar bank ... .. 6 °/o 99.30 99.45
106 — Osztrák-magyar bank __ 44% 99.15 99.30
105 50 Osztrák-magyar bank ... __4 % -- .-- -- .---
— Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5j°/o 102.80 103.30
________ Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 5Í°/o '.02.80 103 30

105— Magyar földhitelintézet . ... 5l°/o 101.— 
100.50

102.40
— Magyar földhit elint, sorsolása 89év 5 % 101.50

102__ Magyar földhitelint. sorsolása __4i°/o 94.— 94.50
99.75 Magvarföldh.-int.sors. 39 év arany 5 % 119.75 120.25
99.75 Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 5l"/o 101.— --
98.20 Magyar jelzálogbank40 évi sors. 54% lül.— -- .---

101 — Magyar jelzálogbank .__40 évi sors. 5 °>o 98.25 98.75
99.20

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya __ ___ 300 frt ezüst 5% 95.40 95.70

115.— Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 98.50 99.—
101 IC A rad-t eines vári vasút 2uU Irt ezüst 5% — —

Cseh északi vasút __ 300 frt . ... 5% 104.- 104.25
97.75 Cseh nyugati vasút__ 300 frt _ — 5% 101.40 101.70

Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 113 — —.--
Dunagözhaj. társ. 100,200 frt ezüst 6% 107.75 108.25

102.75 Dtinagözhujózási társ. 200 frt arany 5<Vo --.— —
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5“/o 94.75 95.25

125.25 Erzsébet pálya... ... 100 l'rt ezüst 5% 
Erzsébet p. 300 Irt o. é. 1862-iki kib. 5*Vo

103.50 103.80
103.50 103.80

33.— Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5% 105. - 105.5C
24.75 Ferdinánd északi pálva 100 frt o.é. 5°/o 100.50 101.—

Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 107.50 108.—
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5°/o 103.75 104 25
Pécs-barcsi pálya__ 200 frt ez. 5% 101.25

118.60 Kárólv-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.44% 98.75 99.—
_ - Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5'Vo 97.- 97.25
_#-- Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 93.40 93.70
95.50 Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frt o.é. 91.75 95.25
92.30 Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 98.75 99.25
-- .-- Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 95.80 96.30

103.50 Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5% 103.50 103.80

Rudolf-pálva _    300fi t ez. 5%
Erdélyi pálya  ... 200fet ez. 5%
Osztrák állam vaspálya— 500 frank 3% 
Osztr.állam.-p. 1874. kib. 500frank 3%
Déli pálya __ __ __BOOfrank 3%
Déli pálya ______ 200 frt ar. 5%
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5% 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. 100frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya... _„1000frto.é. 5°,-o 
Magyar -gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.íSzékesf.-győr-grácz) 200 frt 5% 

11) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ __ __ __100 frt o.é.
Clary. ... ...______ 40 Irt p.p.
Dunagözhajózási.______100 frt p.p.
Innsbruck városi    20 Irt o.é.
Keglevich-.. __ ______10 Irtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne 40frt o.é.
Pálffy.. ... ...   40 frt p.p.
Vörös-kereszt sorsjegy__10 frt o.é.
Rudolf alapítvány__ __ 10 frt o.é.
Sál in__ ... __ __ __ 40 frt p.p.
Salzburgi dij sorsjegy __ 20frt o.é.
St.-Genois... ... ... __ 40frtp.g.
Stanislau városi __ __ 20 frt o.é.
Trieszt városi__ __ __100 frt p.p.
Trieszt városi____- 50 frt o.é,
Waldstein— __ __ __ 20 frt p.p.
Windischgrätz _     20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön — — 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frto. é. 

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ ... 400 frt 5%
Bécsi banktársulat __ __ 400 frt 5%
Bécsi bankegyesület __ __100 frt 5%
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

PÉNZ ÁRU
101.50 101.70
93.50 94.—

181.25 182.—
--.-- 179.50

139.— 139.50
120.25 120.75
98.— --.--
96.70 97.—

102.— --.--
94.— 94.50
91.50 91.80
95.50 96.-

*
170.25 170.75
38.50 39.—

10S-- 109.—
20.5C 21.25
17.50 18.50
18.— 18.50
23.— 24. -
38.— 40.-
37.25 37.75
12.— 12.20
19.25 19.75
52.75 53.50
24.— 25.—
43.75 41.25
22.50 23.50

126.— 127.50
63.50 64.50
28.50 29 —
37.25 38.25
23.— 25.—

6.30 6.45

108.75 109.25

105.20 105.50

297.- 297.30
295.25 295.75

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank .. — 200 frt 5% 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5% 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5% 
Magyar országosbank ___ 200 frt 5%
Magyarált. municip. hit.-int. 200 frt 5°/o 
Osztrák-magyar bank _ — 600 frt 5%
Unió-bank __ __ __ 100 frt 5°/c
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5%
K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ___ ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya_ 200 frt o.é. 5%
Busch ti eb rád i vasút ... 500 frt p.p. 5% 
Busch ti eh rad i v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5% 
Erzsébet pálya _ ... 200 frt p.p. 5%
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5% 
Ferdin&nd északi pályalOOU frt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya ___ 200 frt o.é. 5% 
Pécs-barcsi pálya ___ 200 frt o.é. 5%
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é, 5% 
Kassa-oderbergi pálya . . 200 frt o.é. 5% 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5% 
Osztrák-magyar Lloyd _ 500 frt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3% 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5% 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°/c
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5% 
Déli pálya... ... ... 200 frt o.é. 5% 
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. 200 frt o.é. 5% 
Bécsi Tramway _ ... 200 frt o.é. 5% 
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5°/a 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5°/c 
M. nyug. székest.-gráczi 200 frt o.e. 5%

L) Iparvállatok részvényei.
Osztr.általán.épitö-társaság 200 frt 
Judenburgi vasmű__ ... 70 frt

ÁRU PÉNZ PÉNZ Arü
S60.— 870.- Liesingi serfőzöde „ __ 100 frt 4% 65.- 66.—
88.50 89.— Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5% --  — —.--

270.— 273 — Prágai vasipar-társulat ___ 200 frt 191.— 193.—
ül — 63- Rima-murányivas.-társ. _ lOOfrt 5°/o 125.50 126.—

102.50 103 — Salgó-tarjániköszénbánya., lOOfrt 5°/o 117.— 118.—
119.- 119.50 Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5% 140.— 142.-
— — Nemzk. wagg.-kölcs.-t. BpestlOO frt 10.50 108.50
— ----- Által. waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 5% 93.50 94.—

839.— 840— Bécsi épitö-társaság___ __ lOOfrt 85.50 86.50
114.75 115 — Assicin arionigen.com. 1000 frt p.p, 5% 1900.— —
146.— 146-5Ö Azienda assicuratrice __ 1000 frt o.é. — — --

• Duna« osztr. bizt.-r.-lárs. 200 frt 5% --.-- -- ,--
Viszontbiztosít ó-társ. bécsi 200 frt 5% 76 — 80.—----- «Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt — _ _

170.- 170.50 Bécsi élet-és járad.-bizt.-int. 200 frt 5% — --._909.— 911.- Bécsi biztosító társaság 200 frt 5°.'o -- ---
186.— 
590.— 
168 50 
22-2.25 
19S.-25 

2800.— 
197.75

188.— M) Váltók (látra).
5 91.— Amsterdamra ... ___ 100 hol.frt 3i°'o 98.80 98.90169.- - Brüsse!i_„ ___ 00 frank, 3icIo
225.75 Német bankpiaczok__100 márka 4 °/o 58.45 58.55198.75 

2SC5.— 
198.25

London __ ___ __ 10 fontst. 4 %
Milano __ __ __100 ol. líra 5 %
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 %

119.95
47.45

120 10 
47.55

300Á Páris__ __ __ __ 100frank. 3 °,o 47.42! 4 7.47J300.^5 Pétervár _ __ __ 100 rubel. 6=0
169__
664.—

144.75 f-vájezi piaczok .. __100 frank. 3 "0 47 40 47.50169.50
666.—

z- inch__ __ __ 100 frank. 3 % 47.40 47.50
200.— 200.50 N) Valuták.
167.75 168.— Császári és királyi aranv . darabja.. 5.67 5.68
163.75 164.25 Császári és kir. reezés arany, darabja_ 5.1,8 5.70
325.— 325.50 Osztrák-magyar 8 fi tos arany darabja _. 9.50 9.51
153.75 154.— 20 frankos arany _ ... ... darabja.. 9.50 9.5I
148.50 149.— 20 márkás arany __ __ darabja __ 11.70 11.72
250.— 250.50 Orosz imperiale__ __ ... darabja.. 9.78 9.80
218.— 218.25 Sovereigns —______ darabja.. 11.94 11.98
162.25 162.75 Török arany lira— __ ... darabja.. 10.84 10.86
158.50 159.- Mária-Terézia (Levant) tallér darabja..
166.— 166.50 Ezüst _. ... _.. — ... 100 frt o.é.

Ezüst járadék-szelvény ... lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy... 100márka 58.45 58.55

100.50 101.— Olasz bankjegy _ —__100 ol.lira 47.55 47.65
Orosz papír rubel . __ __darabja.. 1.16! 1.17

Évmlcint 3 sorsolás. Legközelebbi f. évi julim 1-én.

EZEN HÚZÁSBAN 50000 FRT FŐNYEREMÉNY,
továbbá egy nyeremény á 5000 forint* 4 á 1000 forint* 10 á 500 £*.% 555 á 100 forint* 30 á 50 forint, 53 & 35 forint.

A nyereménysorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik; minden, a törlesztési sorsolásbem legkisebb wjereméwynyél húzott sorsjegy, tovább játszik a főnyereményre.
egrVÉTEL ÉS ELADÁS NAPI ÁRFOLYAM SZERINT.-*

Ezen sorsjegyek kaphatók a

MAGYAR LESZÁMÍTOL Ó«ÉSjPÉN Z VÁ LTÓ BANKNÁL,
valamint minden bank- és váltóháznál az országban. §

Sziiács vasas fürdő
egyedüli ismert vasas hévviz, mely szénsavban gazdag.

I Magy. államvasuti-, posta- és távii daállomás.
Idény nuíjus 17». szeptembov 20 ig. 
i szliácsi vasas hévviz czéisz»-rü vérszegénység, sáp­
kór. női betegségek, hátgerincz és idegbetegségek,
Zsibbadás stb. ellen. Kényelmes olcsó lakások, 3 jó ét 
kezű helyiség, állandó gyógyszertár, gyógymódhoz al­
kalmas savó, jó zenekar, hangversenyek, zeneestélyek, 
könyvtár, szép sétány stb. Utazás Budapestről 5 óra, 
Ode'rbergen át 4 óra alatt. Magyarországban a legtöbb 
vasútállomáson szolgáltatnak ki menet- és térti jegyek 
1 3 mérséklettel,melyek az egész fürdvévadra érvényesek. I 

Szobaárak juuius lü-ig és szeptember 1-ttil Vs részszel 
olcsóbbak mint a díjszabás szerint.

Vendégek, kik május lő dikétöl 25-dikéig érkeznek 
valamint azok, kik augusztus 15-től 30 napig szándé­
koznak maradni o. ért. 130 írt elöieges lefizetése mel­
lett, 30 napra étkezést lakást, szó igalatot, fürdőket, 
orvosi kezelést — beleértve a gyógvdijakat is—nyernek.

Fris szliácsi vasas víz kapható Edesknty L. urnái 
Budapesten és a fürdöigazgatóságnák — Füzetek minden | 
könyvkereskedésben. — Értesítést és prospektusokat ad 
George Andre Lenoir Bécsben, VI., Magdnlenenstrasse 14: 
Budapesten a nirdüurvosok dir. Hasenfeld K. egyetemi 
tanár Dr. Pap S. és Dr. Steiner A. 6564
A fürdő-igazgatóság Szliácson, Zólyom mellett, egye­

dül ide intézendő minden lakásmegrends ele

CSAK AKKOR VALÓD l
ha minden dobozon a 
gyárjegy : a sas és Moll

________ _____ ______________________________________  sokszorosított czég-le-
IMBBBBHMBBHMBjHBMMMBBBBUBMWI nyomata látható.

Ezen porok tartós gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs és 
elnyálkásodás, gyomorégés, rögzött dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülön­
félébb női betegségek ölen 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. 
Eey eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldöztetnek.

Köszvény, csúsz, min­
dennemű hasogatás és 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó­
gyításához bedörzsö- 
lesre; borogatásnak

mindennemű sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. Bensőleg, vízzel keverve, 
hirtelen betegedés, hányás és kóhka ellen. Egy üveg pontos utasítással 80 kr.

"Valticll, Moll védjegyével és névaláírásával,
A gyógyszerész,

iTjLOJLA ÜL* királyi ndv. szállítócsasítöí Becs, Tuclilaubcii.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer C 

gyógyszerész, Uhl és Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Neruda Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halhauer testvéreknél, 
Szenes E., BrázayKálmán. - • "r--- -----—1 " r ■■

Lahne tanintézete Sopronban.
(Nyilvánossági joggal bir.)

Hat reál- és gymnasium, négy elemi osztály. 
Szünidőben is felvétetnek növendékek előké­
születre. Az uj tanév szeptember hó közepén 
kezdődik. Bővebb felvilágosítást nyújt

0943 az iguzgatóság.

ÚJDONSÁG

GUTJAHR & MÜLLER BUDAPESTEN
a Margithid közelében. Első budapesti T rieiir, rostaleinez és gazd. gépgyár

ajánlják gyárim árnyukat '■ T HÍJÉ ŰRÖK váltható henger szitákkal, 
gazdaságuk és malmok részére. Szeleiéi rosták és Üszög-rosták kü­
lönféle minőségben. Járgémg cséplő-gépek állók és mozgók ; kit- 
korii zu morzsolok és szecska rétgók : Őrlő malmok szijihajtásra, 
legújabb szerkezet szerint, (xabuatisztitó, Tarares, borsajtók 
stb.. továbbá, minden Igukazott és éltmetszett lemezek cséplőgé­
peknek és minden más műszaki czélokra. .árjegyzékek kívánatra 

ingyen és bér mentve küldetnek.0ti43

a Margithid közelében.

es, Head és Jefferies
FOUGYN OKE

GROSSMANN J.
BUDAPESTEN 6553

GROSSMANN ES RAUSGHENBACH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

BUDAPESTEN
Szíves megkeresésért vagy gyártelepünk meglátogatására tisztelettel felkéretik

ROBEY& COMB
ajánlják kitűnő

m
továbbá

szabadalmazott vasgerendás
a r 'like

legolcsóbb árakon
Magyarország elsői'endii uradalmai és gazdáitól származó 
rendkívüli nagy munkaképességéről és utolérhetetlen tartó­

szóló bizonylatokat tartalmazó kiadványunkat kiv. bérmenten küldjük.
BUDAPEST, EL kér«, Üllői-út 35. szám. 6826

Nagy végeladás.
Átköltözés végett a bolt, kirakatkapuzattal és állványokkal együtt 

átveendő. Az áruk átalában legfinomabb s legszolidabb minőségűek,! 
teljes jótállást nyújtok: meg nem felelő tárgyakat, becserélek va-i 
gyis, a pénzt visszaszolgáltatom.

Mennyasszonyi kelengyék szokatlan olcsó árakon. Költségvetést 
kívánatra bérmentesen küldök.
Rumburgi vászon alsónadrágra, 54 röfös ezelőtt 28 frt, most 22.80 frt 
Rumburgi vászon férfi- női és ágyneműre 28 írttól 45 frtig.
Creasz vászon, 30 röfös, legsulydsabb minőségű, ezelőtt 17 frt, 

most 12.50 frt.
Hollandi » 42 n » » ezelőtt frt 26. most frt 20.
Irlandi » 50 » 22, 24, 26, 28 egész 38 frtig a legfinomabbak.
Lepedő vászon SA, 12 drb lepedőre 21, 24, 27 egész 30 frtig. 
Chiffonok, 24, 26, 30 egész 38 mtr. a legfinomabb minőségben. 
Oxford, valódi angol méterje ezelőtt 45 most 35 kr.
Creton úri ingekre, franczia, 3 méter egy ingre 1 frt.
Kanavász, legsulyosb minőségben 30 röf ezelőtt IC.50 frt, most 7.75 frt 
Kanavász.rumburgi,tiszta vászon, 35 röf ezelőtt 19.50 frt, most 14.50 frt | 
Tűzött ágytakarók, török szinti 2.20 frt; bécsi vörös 2.70 frt; kas-1 

mir 4 frt; salain 4.75 frt; atlasz 17 írttól 19 frtig. 
Tricot-ágytakaró, 3 röf hosszú, drbja 3.30 frt, ripszben drbja 2.25 frt | 
Gobelin-ágytakaró, legsúlyosabb minőségű, drbja 4.50 frt, juta szőtt,;

legsúlyosabb minőségben, drbja 2.90 Irt.
Törülközők 15 krtól 1 frtig.

ITörülközők, török, tuczatja 7.50. 8, 9, 10 frt.
I Abroszok, 6 személyre, fehér damaszt, darabonkint 1 írttól 2.90 Írtig. 
Asztalkendők, fehér damasztbúl, tuczatja 4.30 írttól egész 6 frtig, 

I a legfinomabb.
! Kávéteritékek 6 személyre, 2,2.50,3,3.50, 4,4.50,5 frtig a legfinomabb. 
Tri ingek, fehér, igen finom ezelőtt 3 frt, most 2.2u frt.
I li hálóingek 1. 1.40, 1.80 frt. kerettel igen finom 2 Irt.
Tri alsónadrágok, valódi angol twill, ezelőtt 1.70 frt, most 1.20 frt. 
Tri alsónadrágok, rumburgi vászonból ezelőtt fi t 2.20. most frt 1.60. 
Hölgyi ingek, cliiffonból frt —.85, 1.10, 1.30, 1.50, 1.75.

» » vászonból frt 1.60, 1.90, 2.40, 3.50.
» hálóingek, chiíTonból frt 1.40, 1.70, 2, 2.45.
» » vászonból frt 2, 2.50, 3, frt 3.50.
» alsószoknyák, chiíTonból, vászonból, szatinból és atlaszból. 

Fiú- és leány-fehérnemű, szintúgy ujonszülötteknek.
Zsebkendők, fehér vászon, leirsulyosb minőségben, rumburgi teztja 

frt 2, 2.40, 2.80, 3.20, 3.60," 4, 5.80.
Zsebkendők színes szegélylyel, tuczatja frt —.95, 1.20, 1.80, 5. 
Zsebkendők czémából, batisztból, lyukgatott szegélylyel, tuczatja frt 

4.80-tói egész frt 7.75-ig.
Zsebkendők selyemből, kézi hímzéssel s valódi brüsszeli csipkével. 
Úri gallérkák, légiin., 4-szeresek, tuczatja frt 1.80, kézelők fit 3.S0. 
Konyhatörülők, vászonból, teztja frt 2, 2.40, frt 2.90 a legsulyosb. 
Porozó kendők tuczatja frt 1.55, 1.80, 2.20.
200 drb török fürdököpeny, drbja frt 5, 5.50 egész 6.50-ig.
Öltözékek uraknak mosható selyemkelméböl igen elegánsak, a leg­

újabb divatnak, 3 mtr 10 cmtr ezelőtt 10 frt, most frt 6.50. 
Ezenkívül hölgy- és úri harisnyák pamutból, ezé i nából és selyem­

ből, szintúgy gyermekharisnyák, matráczok, gradl, nyári piqué, 
ágybéliek, szatinók és cretonok hölgyruhákra, néhány ezer igen 
finom úri nyakkötők potom áron, 14 karátos aiauy lemezes ing- 
;umb készletek, igen elegánsak, ezelőtt 3.50 frt, most 1.20 frt. 

Tisztelettel maradván
FÖLDVÁRI I.,

rumburgi vászon - raktára, szervita - tér 3. sz. a.
(Alapittatott 1873.) e%2

A legcsekélyebb próbatét elegendő fog lenni, hogy a t. ez. közön­
ség áruim jóságáról meggyőződést szerezhessen.

Föliilmulhatíaii
szer:

étvágytalanság,
vértolulás,
felfúvódás,

zihálás,
esúz,

hypochondria,
tüdőhurut,

kolika,
főfájás,

gyomorgörcs,
idegesség

ellen

Tie

Gr. Liehtenk-rg Manó-féle
LIKÖRGYÁR

St. Maréin (Krain.)
1 üveg koncz. 1 frt 20 kr. külsőleg. 
1 üveg mint likőr 65 kr. belsőleg. 
Minden üveg mellett használati uta­

sítás vau.

szer:
köszvény, 

oldalnyilalás, 
ájulás, 

gutaütés, 
vízkör, 

fogfájás, 
diphteriíis, 

migrain, 
mellgörcs, 

máj baj, 
cholera 
ellen.

TíiIÍAQDH ‘ívtől III A fi-Ili í Conczentrált alakban külsőleg használva minden 
luIJ tioUl 111 111 1111 ill ill 11 . fájdalmat azonnal eltávolít. Hirtelen betegsé­
geknél való rögtöni segélynyújtás végett minden családnál készletben kellene tar­
tani, minthogy különben is évekig eltartható. ,--w

Számos bizonylat áll rendelkezésre. — Szállítás utánvét mellett. — Elárusítóknak engedmény.

: -- ..iZ—

Savanyú-Kút

STEFÁNIA
KoronaherczeöRQ

forrás'
Trieszt 1882

erem.

Szénsavdu 
gyomor

ELSŐ CSÁSZ. KIR. SZABADALMAZOTT.
DUNA - GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

HIRDETMÉNY.
Ezennel köztudomásra hozzuk, hogy a

budapest - földvári
betoldott gőzhajó-meneteket a forgalom csekély volta 
következtében

f. hó 30-án megszüntetjük.
Budapesten, 1883. évi junius hó 27-én.

A forgalmi igazgatóság.

Julius l-jétől fogva a helyi gőzösök

a vámpalota és Új-Pest
között következőképen közlekednek:

I A vámpalota, a császárfürdő, Ó-Buda, a Margitsziget fel­
eső kikötő-hidja és Új-Pest között reggeli 6 órától kezdve 
jesti 9 óráig óránként, és pedig az egész órákban s az 
; összes közbeeső állomások érintése melleit.

A vámpalota, a Margitsziget alsó kikötő-hidja és Uj-Pest 
között reggeli 6£ órától kezdve esti 9£ óráig óránként és 
pedig a fél órákban s útba ejtve a plébánia tért, a Tabánt, 
a Lipótvárost és a bomba-tért.

Ünnep- és vasárnapokon, továbbá minden kedden, csü­
törtökön és szombaton kedvező időjárás esetében az utolsó 
hajó a vámpalotától a Margitsziget alsó kikötő-hidjához esti 
10i órakor indúl el, a Margitszigetről pedig éjjeli 11 óra­
kor.

F. é. julius 1-étöl fogva a vámpalota-plébámatér és a 
császárfürdő között a menetdijak magasabbak, ucy hogy a 
vámpalotától vagy a plébánia-térről a császárfürdőbe vagy 
vissza az I. helyen 10 kr., a 11. helyen S kr. fizetendő.

A többi dij változatlanul marad.
Budapesten, 1883. junius 26-án.

A forgalmi igazgatóság.

lus természetes égvényes asztali víz, hathatósnak bizonyult a légzési szervek él 
bántalmainál borral vegyítve kellemes üdítő ital. Kapható minden naevobb fii- 

szerkereskedésben. " OMSS
Kútvállalat: KAHL ÉS TÁRSA Krondorfban Karlsbad meliett. 

Főraktár Budapesten: Emmerling és Rabsch-nál Koronaiiercze-j-utcza ti. szám alatt

nagy választékban kaphatók jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb 
ruganyos díszkocsik 200 írttól följebb; homokfuto kosár- 
kocsik 140 írttól följebb; divatos határok 4uü írttól följebb;

halottas kocsik 400 írttól följebb.
Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletfizetés melleit is adatnak.



y

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JTTNIUS 30. 1883
I rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir- 
őetések után .melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bólyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbe!! tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabólyeg beküldetik

Fercsek József
nyug. tanár kéretik lakását J 
lás? Mózessel tudatni. Csány ( 
vés m.) per Hatvan. 3435i

L. G.
második levelére vévé 
leltem. Miért nem ir ! 
helyen í Viola.

tudassa

Melyik vagyont»-

igen csinos férfias külsejű orvos 
növendéket ? Viszontszolgálat fe­
jében .. házasságot is! Levél 
«Cclombus» czimmel a kiadóhi 
va tatba kéretik. 3393

Ismeretséget óhajt
kötni vagyonos úrral egy vagyon- 
telin, ie jó házból való szolid 
urinö. — Ajánlatok «Egyetértés» 
czim alatt fogadtatnak el. 3434

Találkozik-e egy
koros gazdag polgár, ki oly nemes 
és lovagigs volna, egy őzvegynöt 
a gondoktól megszabaditni ? A leg 
őszintébb hálára számíthat. Aján­
latok «özvegynő» czim alatt a 
k-adóhivatalba kéretnek. 3378

Ismeretség hiánya-
bar.! Jó c-aládb 1 való szolid 
magaviseletü c inos fiatal keresz­
tény gyógyszerész, kinek nagyobb 
vidéki varosban jó hírnévnek r- 
vendö nagy forgalmú gyógyszer- 
tára van. nőül óhajt venni egy 
csinos házias neveiesü leány, vagy 
csinos fiatal özvegye,t kinek 
10C00 .rt hozománya van. Titok­
tartást biztosit. Komoly ajánlatok 
fényképpel «gyógyszerész» ez un 
aiatt a kiadóhivatalba kéretnek.

3391

Nősülni óhajt
egy egészséges, jó külsejű és 
jóleik ü magyar nemes ember, 
gyógv szerész. Kell ahoz hogy 
gyógy tárt vegyen, még 5—6 ezer 
forint. A nő hozománya saját 
nevére biztositiatik, a megvett 
gyógy tár értekén. Levelek «Che­
valier» czim alatt e lapok kiadó 
hivatalába intézendök. 3826

Eladás.
Egy régibb alakú

zongora 40 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3-429

Két pár kőre 36'
átmérőjű gőz, viz, vagy szélerő 
re is alkalmas malorr.szerkezet, 
cylinder rostával 450 írtért eladó. 
B vebbet a kiadóhivatal. 3947

Egy ezer forinttal
átvehető igen előnyös feltételek 
mellett egy diszmü, rövidáru és 
játékkereskedés. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3406

Kitűnő jó vidéki
pékség eladó, egy 20—22b00 la­
kossal bíró városban, nagy vidék­
kel. Értesítés a kiadóhivatalban.

3943

A Józsefvárosban
egy földszintes ház mely 800 
irtot jövedelmez nagy udvar es 
kerttel, még adómentes eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3886

Ménes Erdélyben,
haláleset következtében egészen, 
vagv darabonként eladó. Többet 
a kiadóhiv . alLan. 3985

Egy S lóerejü gőz-
gép 2 köre berendezett malommal 
együtt, olcsó árért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3393

Fehér ó-bor 90 hec­
toliter 1877. évi, hectoja 15 frt 
helyben hordó nélkül, hordóval 

r 18 fr Hol? megmondja a kiádó- 
hivatal. 3443

Egy nagy vidéki
városban vasúti állomás mellett 
egy gőzmalom melléküzletével el- 
adó. Bővebb felvilágosítást a ki- 
adóhivatal ad. 3417

Egy gyönyörű villa
a Uellérthegy délkeleti oldalán, 
szép, nagy kerttel, vízvezetékkel, 
szóval minden kényelemmel el­
látva, kedvező feltételek mellett 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3966

Egy elegáns, négy
üléses köunyü városi határ olajten- 
gelyiyel, kitűnő karban, 350 Mért 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal.

3189

Eladó.
A lótenyésztési társaság tulajdo­
nához tartozó, a ló vásár-téren, 
kerepesi-út végén lévő négy kocsi- 

j szín és egy lakóház mint építési 
anvag eladó. Ára egy épületnek 
75Ú frt. 3438

B.-Füreden
a savanyuviz közelében 6 holdas 
szöllö, emeletes épülettel mellék- 
épületekkel eladandó üOCX) írtért, 
A vevő a kiadóhivatalban jelent- 
kezhetik. 2769

Békésmegye egy
csinos községében a piaczteren, 
harmincz év óta fennálló vegyes­
kereskedés a röfos kizárásával, 
mely 3500 frtnyi i aktárt tartal­
maz s 16-tól 18 ezer forintig 
évenkinti forgalmat csinál, elő­
nyös föltételek alatt házzal együtt 
« íadó. Értesít a kiadóhivatal.

3945

Egy jó karban lévő
4 lóerőre való cséplőgép jutányos 
áron eladó, hol megmondja a ki- 
adóhivatal. 3965

Egy Champion
keveset használt fűk «szálló gép 
eladó. Többet a kiadóhivatalban.

3936

8 lóerejü állógép
2 pár kövei 38" igen jutányos 
áron eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3855

Szabolcsmegyében
eg)- 400 holdas birtok, szántó és 
kaszáló, csinos úri lakkal, szép 
kerttel, luezemás kertekkel, vala­
mint 25 cat. bold dohányültetési 
engedélyijei eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 8890

Egy 10 lóerejü gőz-
gép két kövü, berendezett malom­
mal együtt, előnyös föltételek mel­
lett eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3845

Szabolcs megyében,
400 holdas birtok, vasúti állomás 
mellett, lakház és gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3857

Egy 8 lóerejü
gőzmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3878

nált, de jó karban lévő gözmoz- 
gony, cséplőgép- stb. m" 
hozzátartozósággal ellátott | 
túra 2000 írtért eladó. Böv 
a kiadóhivatalban.

Egy velociped eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

3964

Jó forgalmú fűszer
fiók-üzlet eladó, miután megbíz­
ható emberem nincs. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 341*

A mágnás neg
bán, egy szép két emelelt 
befektetésre felette alkal 
jövedelmező adómentes 
75000 írt értékben eladó, 
a kiadóhivatal.

írtért eladó, 
vatalban.

Vétel.
Egy 80—150 hold­
ból állc kisebb birtok, felszerelés­
sel együtt kerestetik megvétel vé­
gett. Ajánlatok «kisbirtok» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök. 
Közvetítők kizáratnak. 3362

Egy jó karban lévő
ruganyos kocsi kerestetik megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3854

Egy Locomobil jó
állapotban, azonnali megvétel vé­
gett kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3889

Egy 8 lóerejü még
jó állapotban lévő cséplögarni- 
tura azonnal megvétetik jutányos 
áron. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3856

Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
nyal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal.3816

Kerestetik
megvétel végett egy jó karban 
lévő 8 lóerejü gözcséplögép gar­
nitúra törlesztésre. Bővebnet a 
kiadóhivatalban. 3828

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 8836

Két darab 4. v. 5.
számú Wertheim-féle könyvszek­
rény megvételre kerestetik. Aján­
latok a kiadóhivatalba küldendők.

3290

Hintó,
egy lovas, könnyű, félfedelü ke­
restetik. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 3356

Egy velociped meg-
vétel végett kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3375

Egy teljesen bereu-
dezett kettős malomszerkezettel 
és több lóerejü mozdonynyal ellá­
tott gőzmalom kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3829

Kerestetik megvé-
telve egy 4—500 holdas jól beren­
dezett birtok Hajdú megyében, le­
hetőleg Debreczen környékén. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3977

Velociped kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3409

Használt, de jó
karban lévő henger, pörkölő és 
présből álló kisebb olaj malom­
szerkezet megveteh kerestetik. 
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz. 3283

13’/a—14 markos,
nyugodt, (kinderfromm) penny 
kerestetik, értesítést elfogad az 
•Egyetértés, kiadóhivatala. 3370

Egy teljesen bérén-
dezett ezukrászda kerestetik meg­
vétel végett. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 3907
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Alkalmazást nyer
Gyakornok (kérész-
tény) egy első rendű füszerüzlét­
ben kerestetik. Bővebbet a kiadó- 

1 hivatalban. 3423

Egy gyakornok, ki
ki a kereskedelmi isk' Iát kellő 
sikerrel végezte, a magyar s né- 
met nyelvet szó és irásóetileg tö­
kéletesen birja, egy gabonakeres­
kedésben alkalmazást nyer. Aján­
latok • Löwenstein és Deutschhez 
Szombathelyre intézendök. 3451

V időkre j ó bizonyít*
ványokkal biro szobaleány alkal­
mazást nyer.^ Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3980

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátott szobaleány 
uribázhoz kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3975

Kér stetik
vidékre egy becsületes és szor­
galmas gazdasszony, ki a háztar­
tást érti es biztosítékot tehet Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3967

Egy több évi gya-
korlattal biró és jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott mükertész vidékre 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3953

Kerestetik 7—8
éves gyermekek mellé egy szüle­
tett franczia leány játszótársul. 
Bővebbet a kiadóhivatal, an. 31S1

Kerestetik
egy gyermekkertésznö vidékre, ki 
németül igen jól és szépen beszél, 
kik francziául is tudnak előnyben 
részesülnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3929

Egy gépész kovács,
jó bizonyítványokkal állandó al­
kalmazást nyer. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 3951

Egy helybeli fűszer-
kereskedésben egy tanoncz azon­
nal fel fogadta tik. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 3922

Egy bonne,
megnyerő külsővel, ki imi, ol­
vasni helyesen tud, szerény fel­
tételek mellett vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3933

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tud, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. Bőveb- 
bet a kiadóhivatal. 3814

Egy vidéki nagyobb
füszerüzletbe tanoncz kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3879

Egy tapasztalt ker­
tész vidékre azonnal alkalmazást 
nyer. Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 3921

Egy okleveles gé­
pész, ki egyszermind kovács a 
cséplési idényre azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3891

Kerestetik vidékre
egy bonne, 3 kis lányka mellé, 
szükséges, hogy magyarul és né­
metül beszéljen és az elemi tan­
tárgyakban oktathasson, valamint 
a házi teendőkben némi segéd­
kezet is nyújtson. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 3960

Kerestetik vidékre
szeiériy igények mellett egy szo­
baleány. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3961

Egy tapasztalt és
jó bizonyítványokkal biró kertész 
egy pusztára alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3948

Egy németül
szépen és jól beszélő szobaleány 
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3918

Egy franczia
bónne egy helybeli úri családnál 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóliivp falban. 3917

Egy helybeli füszer-
üzletben egy tanoncz alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal.

3S95

Alkalmazást keres
Egy középkorú jó

családból való özvegy nő, vala­
mely jó háznál mint kulcsárné, 
gazdasszony vagy gyermekek 
mellé mint felügyelőnö alkalmaz­
tatni óhalt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 8449

Egy okleveles gé-
pész, ki nagyobb uradalomban 
mint ilyen kitűnő sikerrel műkö­
dött, évi állást keres. Bővebbet 
a kiadóhi vatalban. 3198

Egy tapasztalt mŰ-
kertész jó bizonyítványokkal al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3882

Müveit férfi, közép-
kom, feddhetlen előéletű, gymna- 
siumot végzett, több nyelvet be­
szél, rendszereid, pontos ember, 
eddigi működéséről igen kitűnő 
bizonyítványokkal bir: szerény 
feltételek mellett állást keres a 
föváosban vagy vidéken lévő iro­
dákban, kezelő hivatalokban, vál­
lalatoknál, raktáraknál, gazdászat- 
nál, illetőleg mint munka-felügye­
lő, leve ező vagy házfelügyelő stb. 
Értesítést ad a kiadóhivatal. 3441

Egy jó bizonyítva-
nyokkal ellátott kertész, ki ura­
dalma nál alkalmazásban volt, 
állást ke' es. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3448

Egy jogvégzett fia­
tal ember üg védi irodába ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal.

3433

Négy polgári ősz-
tályt kitünően végzett 15 éves fiú 
mint tanoncz alkalmaztatni óhajt 
valamely nagyobb fűszer üzletben. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3955

Egy 19 éves tanító­
nő, mint házvezetőnő óhajt alkal­
maztatni. Bővebbet a k,adóhiva­
talban. 3974

Egy 16 éves csinos
fiatal müveit leány, ki zárdában 
nyerte neveltetését, minden nöi- 
munkában tökéletes, mint bonne 
gyermekek mellé óhajt alkalmaz­
tatni Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3938

Egy okleveles gé­
pész és kovács, mint gépészko­
vács, vagy mint kovács egész év­
re vagy a cséplési idényre óhajt 
szerződtetni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3405

Mint házvezetőnő,
vagy kisebb gyermekek mellé 
mint iievelöiiü. akár anyátlan 
gyermekek mellett is óhajt alkal­
maztatni egy 42 éves r. kath. nö, 
ki magyarul, németül és némileg 
francziául beszél, a gazdasszony- 
kod&s minden ágát tökéletesen 
érti és igényei szerények. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3946

Egy középkorú nő,
gyermekek mellé, vagy mint ház­
vezetőnő alkalmaztatni óhajt, érti
a háztartást tökéletesen. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3416 Egy bonne,

ki magyarul, németül és franczi­
ául jól beszél alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3968

Alkalmazást keres
egy mükertész, ki bárminő kerté­
szetet képes önállóan vezetni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban, 3420 Egy igen jó sza-

kácsné alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3970Alkalmazást keres

egy középkorú nö, mint gazdasz- 
szony vagy úri házhoz mint sza- 
kácsné. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3421

Egy 18 éves leány,
ki a magyar és német nyelvet 
jól beszéli, elemi tantárgyakban 
oktathat, kézimunkákban igen 
ügyes és a háztartásban is segéd­
kezet nyújthat, mint bonne alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3972

Magányos úrnőnél
alkalmaztatni óhajt házi kisasszo- 
nyi minösegbenegy szerény igényű 
leányka. Bővebbet a kiadóhivatal.

3401
Egy csinos fiatal

gav.dasszony, mint ilyen úri házhoz 
alkalmaztatni óhajt, a háztartás 
minden ágát tökéletesen érti. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3425

Két vidéki
nővér, jó nevelésünk, 17, illetve 
19 évesek, jó családoknál szoba- 
leányi állást óhajtanak. Vagy 
mivel mindaketten írásban és 
számolásban is ügyesek és magya­
rul meg németül is beszélnek, 
valamely tisztességes üzletben 
való alkalmazást is szívesen el­
fogadnak. Inkább jó családias 
bánásmódra mint nagy fizetésre 
reflektálnak. Szives válaszok «két 
nővér s czim alatt e lap kiadóhi­
vatalába intézendök. 3352

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű és házias müveit 
franczia leány, ki németül és több 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zottsága és tapasztalatai vannak, 
uribülgyhöz mint társalkodónő, 
vagy mint utitársnö alkalmaztatni 
óhajt; azonban nagyobb szállodá­
ban, mint pénztárnoknő vagy lel- 
ügyelönö is alkalmazható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3913Középkorú müveit

úrinő, ki a háztartás minden 
ágában jártas, magányos úrhoz 
vagy plébánoshoz mint házveze­
tőnő ajánlkozik. Nem annyira 
fizetésre, mint a jó bánásmódra 
helyeztetik a fösúly. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3*il8

Egy középkorú mü-
veit nö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
széli, a háztartás minden ágát 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek vannak 
tanítás végett — alkalmaztatni 
óhajt. 3860Egy bonne,

ki magjai ul és németül jól beszél 
kézimunkákban ügyes, valamint 
a háztartásban segédkezet nyújt­
hat, alkzi Imazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3313

Egy középkorú nő,
ki igen jó fözónö és mint ilyen 
már működött, hasonló alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3843Egy franczia bonne

sveiezi, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3973

Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki kézimunkákban is 
ügyes, helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3873Egy gyakorlott szó-

baleány, ki németül, angolul éc 
olaszul beszél, és jó bizonyítvá­
nyokkal bir, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 32s8

Egy ügyes fin alkal­
mazást keres egy kereskedésben 
vagy műhelyben mint tanoncz. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3892

Egy ügyes ruha-
varrónő, ki szabni jól tud, akár 
családhoz vagy hasonló üzletbe 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3969

Egy nrasági
szakácsne jó bizonyítványokkal 
alkalmaztatni óbajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3834

Egy ügyes szoba-
leány jó bizonyítványokkal, ki 
varrni, fésülni, öltöztetni és va­
salni tud, alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3925

Egy 37 éves rom.
kath. nős tapasztalt gazdatiszt, ki 
magyarul, németül és tótul jól 
beszél és 15 év óta nagyobb gaz­
daságokban alkalmazva van, mit 
bizonyítván vokkal igazolhat,alkal-

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 eves férfi, jelenleg biztos jö- 
vede emmel biró hivatalt visel, 
beszél németül és magyarul, érti 
az egyszerű és kettős könyvitelt 
valamint a levelezést. Tetszés sze­
rinti biztositékot adhat. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

3883

mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3902

Egy 35 éves, nős,
lapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal, ki jelenleg is mint 
önálló kezelő tiszt működik, azon­
kívül érti a ló és vizsla-idomitást, 
állattenyésztést ás erdőgazdasá­
got, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3870

Egy ügyes és már
füszerkereskedésben kissé gyako­
rolt fiú mint tanoncz hasonló üz­
letben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3905

Egy urasági sza­
kácsnő kitűnő bizonyítványokkal 
helyben vagy vidéken Ikalma- 
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3923

Lakás és bérlet.
500—600 holdas

jóminöségü birtok fundusinstruc- 
tussal együtt haszonbérbe kereste­
tik. Bővebben a kiadóhivatalban.

3322

4 szoba minden
hozzávaló mellékhelyiségekkel au­
gusztus 1-re kiadandó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. ^3387

Egy két fogata
nyílt fedelű hintó 2 hóra bérbe 
vétel végett kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3363

Egy elegánsan hu-
torozott hónapos utczai szoba kü­
lön bejárattal azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3901

Ferenezváros csil-
lag-utezában egy nagyföldsz.lakás, 
mely áll 5 utczai, 2 udvari szobá­
ból és egyéb hozzátartozóval, 
kert használattal nov. 1-ére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3940

Kiadó I. emelet
4 nagy utczai, 1 udvari és előszo­
ba, alkoven és fürdőszoba és a 
t. augusztus első esetleg későb­
ben, továbbá két nagy pincze gabo­
naraktárok. Bővebbet a kíadó- 
hivatalban. 3422

Kerestetik julius
elsejére egy kis szoba fiatal em­
ber számára. Kell hogy a bel­
városban és hogy a lakásnál 
használat végett zongora legyen. 
Ajánlatok a czim és ár megne­
vezésével a kiadóhivatalba kéret­
nek. 3978

Oktatás.
Egy nevelőnő haj-
landú volna az elemi tantárgyak­
ban, német és magyar nyelvben 
franczia nyelv és zongorában dél­
ebédért adni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalba. 3979

Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki magyarul es néme­
tül jól beszél, kézimunkákban 
ügyes, és a háztartásban is segéd­
kezet nyújthat, alkalmazást keres, 
gyermekek mellé. 3978

Egy izr. oki. tani-
tónö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvben, valamint zon­
gorában alaposan oktatni képes 
es már több év óta mint nevelönö 
működött, hasonló alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
______________________ 3976

Zongorázásban
magánoktatást óhajt adni mersét 
kelt dij mellett, egy szakképzet- 
tanitónö. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3328

Egy magyarul, né-
metül és angolul beszélő fiatal nő 
mint bonne vagy nevelönö alkal 
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3963

Egy oki. tanítónő,
ki az összes iskolai tantárgyakban, 
több nyelvekb n és zenében ala­
posan oktatni képes, mint nevelönö 
úri házhoz alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3971

Egy nevelő, ki né-
metül és francziául jól beszél, 
zongorázni tud, vidékre kedvező 
feltételek mellett alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

3954

Egy nevelő, ki a
reáltantárgyakban alapos okta­
tást ad a franczia nyelvet tökélete­
sen es az angolt némileg beszéli, 
vidékre alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3427

Eine vorzüglich
empfohlene Erzieherin für Deutsch 
Französisch, Musik, sucht Engage­
ment. Anträge erbeten an die 
Expedition dieses Blattes unter 
M. 99. 3419

Kerestetik vidékre
egy izr. nevelő, ki a gym. tár­
gyakban alaposan oktathat, to­
vábbá német, franczia, rajz és 
zongorát. — Fizetés teljes ellátás 
és 400 frt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3428

Egy oki. tanítónő
kerestetik egy újonnan megnyi­
tandó leányiskolához, ki a német 
és magyar nyelvet tökéletesen 
bírja, kézimunkában és zongorá­
ban teljesen jártas. Fizetése 50) 
frt p. é. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3437

Egy okleveles tani-
tónö, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvben valamint a zongo­
rában alapos oktatást adhat, vi­
dékre mint nevelönö jó feltételek 
mellett azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3959

Egy nevelőnő,
ki magyarul és németül tanít, 
mindenféle kézimunkához ért 
gyermekek mellé alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3315

Egy egyetemi hall-
gató, ki az elemi valamint a 
gimnáziumi tantárgyakban taní­
tani képes, e mellett az angolt 
tökéletesen beszeli, a francziát 
pedig nevelői állást helyben tel­
jes ellátásért óhajt elfogadni. — 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3944

Egy okleveles taní­
tónő, született franczia, ki anya- 
ny. Ivén kívül más nyelvet be­
szélni nem tud, nevelönői állást 
keres vagy h lyben leczkeórákat 
adni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3937

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki az alsó- 
gimnáziumi tantárgyakban és a 
német nyelvet alaposan tanitni 
kép=s, valamint a zongorában tö­
kéletes. Fizetés teljes ellátás és 
350 frt. Bővebbet a kiadóhivatal.

3912

Egy nevelő, ki a
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen birja, és a gimnáziumi 
tantárgyakban alaposan oktatni 
képes, szerény feltételek mellett 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3938

Egy oki. néptanító
ajánlkozik a szünidő esetleg egész 
iskolai tanévre házi tani tónak, ki 
már több évig a fővárosban ha­
sonló minőségben működött. Le­
velek «Gz. K. I.» alatt akiadóhi­
vatalhoz czimzendök. 3432

Nevelő, ki számos
even át grófi és úri családokban 
legjobb sikerrel működött, a né­
met, magyar, franczia és angol 
nyelvet tökéletesen, az olasz és 
spanyol nyelvet pedig meglehető­
sen beszéli, a tantárgyakat esetleg 
német nyelven is előadhatná, 
állást keres. Bővebbet e lap ki­
adóhivatalában. 3402

Tanárj elölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő 
bizonyítványokat mutathat, ajánl­
kozik nevelőül. Tanképessége ele­
mi, gymnásiumi tárgyak, német- 
s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 3919

Egy végzett j oghall-
gató, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvet kifogástalanul beszé­
li, a gimnáziumi és reál tantár­
gyakban alaposan tanítani képes, 
mint nevelő helyben alkalmaztat­
ni óhajt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3939

Egy müveit nevelő-
nö született angol, ki azonban 
németül és francziául is beszél, 
leczkeórákat óhajt elfogadni, de 
kedvező feltételek mellett neve- 
lőnöi állomást is elfogad. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3957

Egy oki. tanitóné,
ki alapos oktatást képes adni az 
összes tantárgyakban és azonkí­
vül a zongorában és kézimunkák­
ban vidéki úri családnál azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3950

Különféle.

Egy müveit nevelő,
ki a gymnásiumi tantárgyakban 
alaposan oktathat, németül igen 
jól beszél és zongorázni tud, al­
kalmazást nyer azonnal. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3920

Vidékre kerestetik,
egy nevelönö, ki a magyar, né­
met és franczia nyelvben, vala­
mint a zongorában alapos okta­
tást adhat. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3924

Egy volt hivatal-
nők. ki már hónapok óta 4 kis 
gyermekkel állomás nélkül van, 
úgy hogy há bérfejében bútorait 
elárverezték és most lakás sincs, 
esedezik egy állásért, miután ma­
gyarul és németül jól beszél és 
szépen ir, 15 évig nagyobb inté­
zetekben mint hivatalnok műkö­
dött, házfelügyelői állást is elfo­
gad. Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban. 3962

<i Sürgős«»
Örök hálára kötelez, ki nekem egy 
év alatt törlesztendő 300 frt köl­
csönt ád, miután e kölc-öntől 
függ egész jövöm. Nőtlen hiva­
talnok vagvok, évi 1000 frt fize­
téssel. Szives ajánlatok e lap ki- 
adóhivatalához «hivatalnok 300» 
czim alatt küldendők. 3396

A karczagi tanya-
ról eltévedt két ló, az egyik pej 
heréit 7 éves, balezombján M. 
bélyeg, a másik pedig 5 éves pej 
kancza, balezombján szinte M bé­
lyeg ; ha netalán valakinek ezen 
lovak hollétéről tudomása volna, 
szíveskedjék erről a tulajdonost 
Mándonki Andrást Karczagon ér­
tesíteni. 2434

Egy 26 óvj s kérész-
tény vallásu fiatal ember, kitanult 
vas- és füszerkereskedö 3000 frt 
készpénzzel bir, keres egy hason­
ló összeggel biró társat ki hajlan­
dó volna egy 20000 lakossal biró 
városban egy jó forgalmú vas- és 
füszerkereskedö üzletet átvenni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3949

MAGYAR VÖRÖS KERESZT-EGYLET SORSJEGYEK.
Evenkint 3 sorsolás. Legközelebbi f. évi julius 1-én.

EZEN HÚZÁSBAN 50000 FRT FŐNYEREMÉNY,
továbbá egy nyeremény á 5000 forint, 4 á 1000 forint, 10 á 500 frt, 25 á 100 forint, 30 a 50 forint, 52 á 25 forint.

A nyereménysorsoláson kivitt törlesztési sorsolás is történik; minden, a törlesztési sorsolásban legkisebb nyereménynyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre.
«-VÉTEL ÉS ELADÁS NAPI ÁRFOLYAM SZERINT.-»

Ezen sorsjegyek kaphatók a

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁITÓÜZIETÉBEN,
Budapesten, Dorottya-utcza.

BMBHBBBB

Ismert elsőrendű

kőfedélpépiinket,
fekete és vörös tetőfénvmázunkat,

asphalt - elszigetelő - lemezeinket,
alább szállított gyári árakon szállítjuk és elvállalunk

j£> _ _________ sg ny

Három év óta
mintegy

födtünk
be.

kezesség mellett, legolcsóbb árakon.

60,000 négyszögmétert
Prospektusokat, ajánlatokat, mintákét és árjegyzékeket ingyen és bérmentve küldünk.

HUBERT FÜLÖP ÉS TÁRSA
Budapesten, VT. kerület, sugárút 45.

az uj dalszínházzal szemben. 6681

Húzás julius 2-án.
■agyar vörös kereszt sorsjegy

Főnyeremény 50,000 frt.
Napi árfolyam szerint a 16 havi 1 forintos részletekre.

bélyeg- és adómentes. 
Évenként 3 húzás.

ZC EUVENYEK
BÉCSI EÖZSÉSI SORS3E6YEKB2 4 a trtJ££ 50 kr
____________ Főnyeremény 200,000 f; t,.______________

JSlncsem sorsjegy d 1 frt.
Főnyeremény 50,000 Frt.

A „MAGYAR IAJTA“J2£írsSSa.
Seáapest,Ili.íristéítér6. SCHREIBER G. E. Budapest,!?.Kristöftér6.

Megrendelések teljes utánvételre nem teljesíthetők. 6759

IMjpgK

Üfllípj

Cséplőgépek,góz-, 
ló- és kézerőre, 

sorvető gépek, 
rosták, konkoly-

: választók, háromvasú ekék géphajtószijjak és gépolaj kap­
hatók azonnal készpénz- és részletfizetés mellett.

Kívánatra küldünk képes árjegyzékeket bérmentve.

MISKOLCOTS. és TÍESA

Ismert s legtökéletesebbre javított 1—20 lóerejü

Patent ffözmoíor-»

WWW

kívül, legújabb szerkezetű, zaj nélkül járó 
légszeszmotorokat is építek jutányos áron.

Fr. Jos. Wiedemann gépgyára
Wien, V. Ziegelofengasse 20.

Sok száz van üzemben, 6083

Igen finom 6934

Budapesten, VI. Váczi-körút 55. 7010

Jeles ó

természetes bort
1 nagy pal&czk

: fehér retzi 45 kr.
I » mailbergi 50 »

* gumpoldskírcheni 60 »
ívörös, budai 45 »

» vüslaui 55 »
» negotini igen fin. 60 »

1 pal. ruszti asszu fin.
édes 50 »

paiaczkkal együtt ládában 12, 14 
és 32 palaczkonkint jól elcsoma­

golva szállít utánvét mellett
IC. GEIKINGER 

bo kereskedése Becsben, 
6898 Vll. Lmdengasse 21.

jlOO forintot
tízetek annak, ki Schneid gyógy­
szere i által készített «Kér lyn> 
bevált tyúkszem elleni szerem 
többszöri használata után minden 

I fájdalom nélkül, met zé vagy rá­
gás nélkül, tyúkszemeitől végképen 
meg ne n szabadul. Valódi minő­
ségben csak Schneid Miksa Szent- 
György gyógyszertáréb n kapható 
BécibenV. Bezirk, Wim ergasse 38. 
Ide intézendő minden Írásbeli meg- 

I rendelés.) Árak V« üveg 1 frt, Vi 
üveg 60 kr. Postán II) krral drá­
gább. Csak Schneid gyógysz. *K - 

I ral n.-jét kell kérni s óvakodni, 
utánzatoktól és hasonló szerektől.

SÁNDOR
WEYBICH A. UTÓDA

távírda -, telephon- és villámhárítók gyára,
Budapesten, IV., Haltér 5. szám.

ajánlja k szilmenyeit s p. :
Távirda-vezetékek, készülékek s telepek,

vasutak, tűzoltók, szállodák, malmok, házak, bányák és 
lakások számára.

Telephon-v zetékek és készülékek
a legkitűnőbb rendszerek szerint 100 kilométer távolságig.

Villámhárítók
legújabb és szakszerű szerkezetben.

1 CJL Jfc, 9U&, JM
I a legkeresettebb s legszebb színekben.

kamagárok ég finom divatszöveíak, 
továbbá Végek igen finom árukból 1 -4 méter hosz- 

I szuak, igen nagyon alábbszállitott árakon kaphatók I 
I Ziffer Leopoldnál Brüanbea, Josefstadt 11. — Nagy ' 
I választék uraknak való divatos mosó szövetekben. | 

Vevők kívánatra ingyen kannak mintát.

695

Hogy ami régi, be , ált
mutatja a mintegy 30 év óta ismeri

Ur. BXJRONiele párisi egyetemes 
'i$tapusz -ssq

folytonos és emelkedő Kelendősége, mely minden- I 
nemű sebek, gennyedések, daganatok «tb. ellen 
hasznos. Valódi minőségben kapható 70 kros nagy 

I és 35 kros kis tégelyekben Török József úr gyoir\‘- | 
szertárában Budapesten, kiráH-uIcza 12. sz. "6999

55HF5SrH5HSHSS5HSBFE5SStSHSBSiSH5H?35H5HäS523l

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten msgjelent i jjj
I A legújabb megpróbált g

magyar §
síakácskönyv.

Biztos útmutató
mint kelljen 1131 különféle legjobb izü ételt, süte­
ményt, eremet és kocsonyát stb. legügyesebben és 

a legújabb ízlés szerint készíteni.

A magyar háziasszonyok számára készítette

Németh Zsuzsanna.
Tizedik bővített és jobbított kiadás.

Ára fűzve 80 kr.

EäsasasasHsasasESHsasias km

iirdelésá
felvétetnek a kiadóhiva­
talban BUDAPESTEN 

IV. kér., himzö- és kalap- 

utcza sarkán.

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, félti tehetetlenséget 
stb. alaposan gvóavit
Dr. PÁPÁT
koronás arany érdem kérészié# 

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujviiág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 7055 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levéliieg is.

BROGLE JÓZSEF
géP- és rostalemez gyára, Budapest.

ajánlja különlegességek gyártmányait, mint

TrienrSket, szeleié rostákat
hármas ekéket,

jiniiy-, tóplHaruMtat,
valamint mindennemű gazdasági gépeket.

[.-féleEgyedüli gyártója a Schmid

szabadalm. nemzeti rostánál
Különlegességek

cséplőgép-lemezszitákban
lyukasztott és hasított lemezek, malmok, mé- 
« • ^ Reseetl ifs technika! czélokra. ’ 6693
Afotvrekek kirakatra


